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Fréderic Audap
Responsable logistique
01 83 750 504
faudap@audap-associes.com
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Emilie Lebeuf
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Sandrine Pentroit

Bertille JULIN,
Élève commissaire-priseur
bjulin@audap-associes.com

Lot 204 (détail)

corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  17:57  Page2



OBJETS DE VITRINE

SC Emeric & Stephen PORTIER 
Elisabeth SIMON
01 47 70 89 82 
experts@esportier.com

Lot : 186

ARCHÉOLOGIE 

GALERIE GILGAMESH
Daniel LEBEURRIER 
galerie.gilgamesh@wanadoo.fr 
01 42 61 37 66 

Lots : 126 à 131, 137, 142, 207

ART PRÉCOLOMBIEN

BH EXPERTISE
Bénédicte HAMARD
contact@bh-expertise.com
06 85 52 00 77

Lot : 132

TEXTILES ANCIENS

RaphaëlMARAVAL-HUTIN
rmaraval@gmail.com
06 16 17 40 54

Lot : 175

HAUTE ÉPOQUE  

Benoit BERTRAND 
bbertrand0870@gmail.com 
06 88 47 62 42 

Lot : 138

TAPIS & TAPISSERIES  

Alexandre CHEVALIER 
contact@cabinet-alexandrechevalier.fr 
06 76 49 16 83 

Lots : 143, 145, 149, 167, 176, 208, 220 à 227

SCULPTURES 

CABINET LACROIX JEANNEST 
Alexandre Lacroix et 
Elodie Jeannest de Gyvès 
contact@sculptureetcollection.com 
01 83 97 02 06 

Lots :133 à 135, 139 à 141, 172, 214, 215, 
217 et 219

DESSINS ANCIENS 

CABINET DE BAYSER 
Patrick et Augustin DE BAYSER 
expert@debayser.com 
01 47 03 49 87 

Lots : 1, 2, 4 à 11, 13, 15 et 16

TABLEAUX ANCIENS  

CABINET TURQUIN 
Stéphane PINTA 
eric.turquin@turquin.fr 
01 47 03 49 87 

Lots : 18, 20, 23 à 27, 30 à 35, 37 à 39, 
45 à 54, 56, 59, 60 et 67

CÉRAMIQUE 

Manuela FINAZ DE VILLAINE
expertmanuelafinaz@gmail.com  
06 07 46 81 31 

Lots : 191 et 199

MOBILIER & OBJETS D’ART 

Pierre-François DAYOT 
contact@pfdayot.com
01 42 97 59 07 

Lots :144, 146, 148, 152 à 161, 163 à 166, 169
à 171, 173, 174, 177, 179 à 185, 190, 195, 198,
200, 203, 204, 206, 209, 210 et 216

EXTRÊME-ORIENT

CABINET PORTIER-JOSSAUME
Alice JOSSAUME
contact@cabinetportier.com 
01 48 00 03 41

Lots : 72 à 76, 78 à 125

TABLEAUX XIXe

CABINET MARÉCHAUX
Élisabeth MARÉCHAUX
cabinet.marechaux@wanadoo.fr
01 44 42 90 10

Lots : 64, 66, 69, 70

Experts
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1

École flamande du XVIIIe siècle 
Femme assise, d'après Adrien Van de Velde 
Sanguine
(Légèrement insolé, petites taches et petites pliures.)
Haut. : 24,2 cm ; Larg. : 15,2 cm (dimensions à vue)

Notre dessin est une copie d’une partie d’un dessin conservé au
Musée d’Amsterdam (voir B. Cornélis et M. Schapelhouman, Adriaen
Van de Velde, Dutch Master of Landscape, Dulwich picture gallery,
Rijks museum, Paul Holberton publisching, Londres, 2016, p. 33, 
fig. 41 rep.)

400 /  600 €

3

D'après Robert NANTEUIL (1623-1678) et

François CHAUVEAU (1613-1676)
Portrait du Cardinal Mazarin dans la galerie de son palais
Gravure en noir, signée en bas à gauche " Nanteuil feciebat 1659 "
(Trous, taches, accidents.)
Haut. : 44,4 cm ; Larg. : 53,5 cm 300 /  500 €

2

École du Nord vers 1800
Une paire de paysage animé
Sanguine et lavis de sanguine
Trace de monogrammes en bas à gauche pour l’un et en bas
à droite pour l’autre
Anciennement attribué à Dirk van den Burg
(Légèrement insolé, petites taches.)
Haut. : 8,5 cm ; Larg. : 12,6 cm (environ.) 150 /  250 €

Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris4

DESSINS ANCIENS & ESTAMPES

1

3

2

2

corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  17:57  Page4



5

Attribué à Antoine VESTIER (1740-1824)
Jeune fille à la coiffe de dentelle
Crayon noir et sanguine, rehauts de gouache blanche postérieurs
(Mouillure et insolé.)
Haut. : 25 cm ; Larg. : 20 cm (de forme ovale) 300 /  400 €

4

École française du XVIIIe siècle
Deux études d'après des sculptures
Crayon noir, estompe et rehauts de craie blanche
(Insolations.)
Haut. : 45 et 47 cm ; Larg. : 27,5 et 24 cm (dimensions à vue) 

500 /  800 €

Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris 5
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6

École française du XVIIIe siècle,

suiveur de Jacques de la JOUE
Architecture animée
Plume, encre brune et aquarelle
Haut. : 12,5 cm ; Larg. : 18 cm 200 /  300 €

7

Louis-Félix de LA RUE 

(Paris 1730-1777)
Scène antique
Plume et encre brune
Haut. : 8 cm ; Larg. : 10 cm 200 /  300 €

8

École française du début du XIXe

siècle
Paysage au canal
Lavis brun sur traits de crayon noir 
Anciennement attribué à Fragonard
Haut. : 11,5 cm ; Larg. : 17 cm (à vue.) 150 /  200 €
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10

Jean-Baptiste GREUZE (1725-1805)
Tête de jeune fille appuyée sur sa main
Sanguine et pierre noire sur lavis brun
(Collé sur un montage ancien, petites taches, petite déchirure en bas à droite d’environ 2 cm)
Haut. : 37 cm ; Larg. : 28,5 cm

On peut rapprocher notre dessin de l’attitude de la tête de jeune fille d’un tableau passé en vente en janvier à New York (voir
Christie’s New York, 25 janvier 2023, n° 52, repr.).

On retrouve la même technique, au lavis et sanguine, dans plusieurs feuilles d’études de têtes d’expression, notamment une
étude pour Sainte Marie l'Égyptienne (voir vente anonyme, Me Yvos, Var Enchères, Le Cannet, le 26 octobre 2013, n° 210)

Provenance : 
- Selon une étiquette au verso, vente le 23 juin 1931, n° 28 

20 000 / 30 000 €

9

Suiveur de Jean-Marc NATTIER (Paris 1685-1766) 
Portait de jeune femme regardant vers la droite
Sanguine, pierre noire et estompe
(Légèrement insolé, petites taches et petites pliures verticales sur le
bord gauche.)
Haut. : 19,5 cm ; Larg. : 15,5 cm (dimensions à vue) 500 /  600 €

9

corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  17:57  Page6



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris 7

10

corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  17:57  Page7



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris8

11 12

13 14 15

11

École française du XIXe siècle
Ruines en Italie
Lavis brun, sur traits de crayon noir 
Annoté au verso de l’encadrement « Dessin fait par Jean-Baptiste Isa-
bey aux vendredis de l’hôtel d’Osmond, 8 rue de la Basse du rempart
ou château de Pont Chartrin »
Haut. : 16,2 cm ; Larg. : 9,6 cm 500 /  800 €

12

Carle VERNET (1758-1836)
Mameluck poursuivi par des grenadiers
Gravure rehaussée signée en bas à droite
Haut. : 37,5 cm ; Larg. : 51 cm   150 / 250 €

13

Dans le goût du XVIIIe siècle
Paysages animés de ruines et personnages
Réunion de cinq gouaches, différents 
formats
(Mouillures, petits accidents)
Haut. : 13,5 cm ; Larg. : 20,5 cm (environ)

300 /  400 €

14

École italienne du XVIIIe siècle
Suite de trois vues du Vatican
Gravures gouachées, marouflées
sur de toiles peintes d’encadrements
Haut. : 74 cm ; Larg. : 99 cm
Haut. : 155 cm ; Larg. : 173,5 cm (avec  cadre)

1 000 / 1 500 €

15

Dans le goût du XVIIIe siècle
Paysages animés
Six gouaches 
Deux monogrammées « LM » et datées,
l’une de « 1781 », l’autre de « 1787 »  à gauche
Haut. : 17 cm ; Larg. : 14 cm (le plus grand) 
Haut. : 6 cm ; Larg. : 8,5 cm (le plus petit)

300 /  400 €
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17

17

École française du XIXe siècle
Femme devant un entablement au vase fleuri
Dessin à la mine de plomb et rehauts, monogrammé CB en bas à
droite en caractères gothiques
(Légère insolation.)
Haut. : 18 cm ; Larg. : 14 cm (dimensions à vue) 300 /  500 €

16

Attribuée à Léon RIESENER (Paris 1808-1878)
Étude d'homme noir torse nu, les bras levés, mains croisées sur la tête
Fusain, pastel et craie blanche sur papier bleu-gris
Au verso, deux étiquettes anciennes d’exposition et de transporteur
(Petites taches, rousseurs, collé en plein.)
Haut. : 51,5 cm ; Larg. : 40 cm

Provenance : 
- Ancienne collection Dethomas
- Ancienne collection Godard Decrais 

Exposition :
Eugène Delacroix, Bern, Kunstmuseum, 16 novembre 1963 - 19 janvier 1964, n° 93,
« Étude de Nègre », comme de Eugène Delacroix, non repr.

Léon Riesener était le cousin d’Eugène Delacroix, et son ami proche. Son cadet de
dix ans, il débuta sa formation au sein de l’atelier du Baron Gros en 1823 avant de
devenir un peintre habitué des Salons dès les années 1830. 
Fortement marqué par l’influence de son illustre cousin, il se distingua par sa 
qualité de coloriste et la grande variété de sa production. Il fut toujours soutenu
par Delacroix qui le recommanda à de nombreuses reprises et lui légua une partie
de ses biens après son décès en 1863. Il participa au décor de l’Hôtel de Ville de
Paris et réalisa les caissons du plafond de la Bibliothèque du Sénat. 

IMPORTATION TEMPORAIRE
L'acquéreur de ce lot devra s'acquitter, en sus des frais de vente, de 5.5 % de frais d'importation temporaire.

4 000 / 5 000 €
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18

École de Castille, Zamora vers 1515
Quatre saints : Barthélémy, Jérôme, Sébastien, Catherine
Deux paire de panneaux de pin
Sainte Catherine (n° 180) - 72,5 x 51,8 cm
Saint Jérôme (n° 178) - 69,5 x 51,2 cm
Saint Barthélémy (n° 177)  - 69,5 x 52 cm
Saint Sébastien (n° 179)  - 72,5 x 52 cm
(Restaurations anciennes, manques et soulèvements.)
Cadre à festonnages ajourés gravés d’inscriptions (petits accidents, certains modifiés dans leur dimensions)

8 000 / 12 000 €
Provenance : 
- Collection Pellisson (étiquette manuscrite et ex-libris sur la tranche du cadre). Portent des étiquettes avec les numéros " 177  ", " 178 ", "
179 ", " 180 ".

TABLEAUX ANCIENS

Ces panneaux rectangulaires ont, à quelques centimètres près, les
mêmes dimensions et sont tous encadrés d’une moulure semblable
de 6,5 cm de large (dont certaines parties sont restaurées) exécutée
en bois doré et porteuse d’inscriptions en lettres classiques tracées a
sgraffito sur le fond d’or ; il est difficile d’en faire la lecture, le texte
étant partiel. La partie supérieure de chaque panneau est garnie d’une
arcade ornementale en accolade, sculptée en bois doré et agrémentée
d’entrelacs surmontant l’image de chaque saint. La peinture verte des
revers est actuellement lacunaire partout.Tous les panneaux présen-
tent une surface picturale avec usures, soulèvements et manques vi-
sibles. Sur une étiquette collée sur le cadre des panneaux, inscription
manuscrite à l’encre bleue: Monsieur George Pelisson. Chaque pan-
neau comporte un numéro qui correspond peut-être au catalogue de
vente de cette collection que nous n’avons pu retrouver. Ces oeuvres
appartenaient toutes à un même grand retable dont elles consti-
tuaient sans doute les éléments de la prédelle. Chaque saint ou sainte
se présente en pied devant un muret bas agrémenté d’un portique
ouvrant sur un paysage lacustre ou montagneux et se reconnaît à son
type physique ou à ses attributs, décrits selon la Légende Dorée de
Jacques de Voragine : le couteau et le diable enchaîné pour saint Bar-
thélémy, l’habit de cardinal et le lion de saint Jérôme, les flèches du
martyr de saint Sébastien, le diadème de princesse, la roue et l’épée
du martyr de sainte Catherine.
Inédits, ces panneaux n’ont pas de référence critique. Leur auteur doit
être recherché dans l’ambiance stylistique de Castille et plus particu-
lièrement dans la région de Léon ou de Zamora ; la présentation des
saints dans des architectures tronquées ouvrant sur des paysages, la
haute stature et le coloris saturé sont autant d’éléments qui permet-
tent ces rapprochements.
On pourra mettre en relation ces quatre saints avec la production ar-
tistique du Maître d’Astorga, éminente figure de la région de Léon, au
début du XVIe siècle, encore anonyme, auteur du retable de la cathé-
drale d’Astorga. Il se forma au contact des oeuvres de Pedro Berru-
guete, Juan de Borgoña et Juan de Flandes et fut sensible à celles
ombriennes du Perugin. Post et Diego Angulo l’ont principalement
étudié.

Plus qu’à la production personnelle du Maître d’Astorga, dont le pan-

neau de la Nativité avec saint Dominique et saint Laurent (Madrid,
Museo Lazzaro Galdiano) constitue ici un point de comparaison vala-
ble, il est permis de confronter l’exécution de nos quatre saints avec
celle de l’entourage du Maître d’Astorga et plus particulièrement le
Maître de Zamora dont l’expressivité des personnages plus appuyée
(ici saints Jérôme et Barthélémy), le puissant clair-obscur et l’élégance
formelle (saint Sébastien) diffèrent de l’art du Maître d’Astorga. Un
rapprochement éloquent semble exister avec la Nativité, élément du
triptyque de Torre de Luzea (Zarauz, Guipuzcoa, Banco Hispano Ame-
ricano) donné au Maître de Zamora œuvrant dans le premier tiers du
XVIe siècle, où l’on retrouve le même cadre, la même situation des per-
sonnages au sein de l’architecture et du paysage, les identiques visages
oblongs et bien caractérisés des personnages, un traitement similaire
des draperies.

1 Cf. Post, A History of Spanish Painting, Cambridge (Mass) 1947, Vol. IX,2
, p. 550 sq, et D. Angulo Iñiguez, in Ars Hispaniae, Madrid 1954, Vol. XII,
p. 106-109 
2 Cf. Post, op.cit, fig.217 et El Arte en Cataluña y los reinos en tiempo de Car-
los I, exposition Barcelone, Museo de Historia de la Ciudad, 19 Décem-
bre 2000
-4 Mars 2001, n° 44, p. 274, repr. 3 Le Maître de Zamora, auteur du Christ
Pantocrator de la cathédrale de Zamora et d’une Déposition
autrefois dans cette même cathédrale, actuellement dans une collec-
tion particulière, a été confondu par certains historiens avec Juan Ro-
driguez de Solis. Ce dernier peintre, qui signa les volets d’un triptyque
avec sainte Véronique et la Vierge de Miséricorde, actuellement dans
la Fondation madrilène Tatiana Perez de Guzman el Bueno, n’a rien a
voir avec les oeuvres castillanes. Il serait plutôt lié soit à l’Andalousie,
soit à la Flandre selon Letitia Ruiz Gomez. Post (op. cit. fig. 204) lui a
cependant attribué les deux Saints Jacques le mineur et Philip (New
York, Hispanic Society) qui, à notre sens, présentent de fortes 
similitudes avec nos quatre saints.
4 Cf. M. Diaz Padron, in Coleccion grupo Banco Hispano Americano, 
Renacimiento y Barroco, exposition Tolède, Museo de Santa Cruz, 9 Avril-
31 Mai 1987, p. 11-17, 35-36.
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21

20

École flamande du XVIIe siècle, 

suiveur de Théodore Van LOON (1581-1649)
Vierge à l'Enfant
Panneau de chêne bombé, parqueté, monogrammé A° et daté 1621
dans le quart supérieur droit
Haut. : 73 cm ; Larg. : 58 cm  2 000 / 3 000 €

19

École de Prague, XVIIe siècle, 

suiveur de Jeremias van WINGHE (1578-1645)
Descente de croix 
Cuivre
Haut. : 53 cm ; Larg. : 47 cm 800 / 1 200 €

22

École hollandaise du XVIIe siècle
Nativité
Panneau, une planche, non parqueté, signé en bas
(Restaurations.)
Haut. : 13,5 cm ; Larg. : 17 cm
Au dos, étiquette mentionnant une provenance : 
Palais BENKHAUSSEN, Famille VON DEM BUSSCHE 500 /  700€

21

Dans le goût de Jean-Baptiste VAN LOO (1684-1745) 
Étude de main
Toile marouflée sur carton
(Griffures.)
Haut. : 23 cm ; Larg. : 27 cm 600 /  800 € 

19

22

20
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23

École française vers 1640, entourage d'Isaac MOILLON
La conversion de saint Paul
Toile
(Restaurations anciennes.)
Haut. : 90 cm ; Larg. : 134 cm 6 000 / 8 000 €

23
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École lombarde du XVIIe siècle
Uranie, muse de l'Astronomie
Toile octogonale
(Restaurations anciennes.) 
Haut. : 97,6 cm ; Larg. : 73,5 cm 3 000 / 4 000 €

Uranie est reconnaissable par ses attributs : elle tient dans sa main droite un compas et un
globe terrestre. Elle est coiffée d’une guirlande d’étoiles.

Provenance : 
- Vente Sotheby’s Paris, 23 juin 2011, n° 27, (" Entourage de Jacques Bellange ").
- Galerie Alexis Bordes, Paris (« Attribué à Jean Mosnier, 1600-1636 »).
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corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  17:57  Page14



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris 15

25

Attribué à Livio MEHUS (1630-1691)
Jupiter et Antiope
Toile
(Manques, accidents et restaurations anciennes.)
Haut. : 118 cm ; Larg. : 166 cm 8 000 / 12 000 €

Provenance : 
- Collection Jacques Favre de Thierrens (1895-1973) ; par descendance 
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26

École française du XVIIe siècle, atelier de Jean TASSEL (1608-1667)
La diseuse de bonne aventure
Toile
(Petites griffures, restaurations anciennes.)
Haut : 92 cm ; Larg. : 122 cm 8 000 / 12 000 €

Provenance : 
- Vente 19 avril 1989, Arcole, n° 24 (suiveur de Jean Tassel)
- Vente Neuilly, Me Aguttes 17 juin 2008, n° 37

Bibliographie : 
Henry Ronot, " Richard et Jean Tassel, Peintres à Langres au XVIIe siècle ", Paris, 1990, p. 312-313, n° 119a.

Notre tableau est une reprise d’une composition de Tassel acquise par le Musée Fabre de Montpellier en 2014 et dont il existe
une autre version (op.cit. n° 118 et 119). 
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27

Attribuée à Jacques BLANCHARD (1600-1638)
Joseph et la femme de Puthiphar
Toile
(Petits accidents, restaurations.)
Haut. : 86,5 cm ; Larg. : 113 cm 8 000 / 10 000 €

Provenance :
- Vente Paris, Hôtel Drouot, 19 avril 1989, n° 39 reproduite en couleurs
- Vente Monaco, Sotheby's, 19 juin 1994, n° 448, reproduite en couleurs (at-
tribuée à Blanchard)
- Vente Neuilly, Me Aguttes 17 juin 2008, n° 34

Bibliographie :
Jacques Thuillier : Jacques Blanchard 1600-1638, catalogue de l'exposition,
Musée des Beaux-Arts de Rennes, 6 mars-8 juin 1998, cité sous le n° 41 C
(localisation actuelle inconnue).

Se référant à Félibien et à Charles Perrault, c'est à l'extraordinaire talent de coloriste que Blanchard doit son surnom de Titien français. Issu d'une famille de
peintres, Jacques Blanchard est élève d'Horace Le Blanc à Lyon, dont l'art se situe entre le maniérisme de Jacopo Palma et le baroque Bolonais. En 1624,
Blanchard part pour Rome et se familiarise aux oeuvres de Guido Reni et de Lanfranco et séjourne ensuite deux ans à Venise, deux années déterminantes
pour l'évolution de son style. De ces schémas empruntés à Titien, Tintoret et Véronèse, Blanchard aboutit à ce talent de coloriste aux veloutés chromatiques,
aux pâtes savoureuses et aux suaves passages de tons. Il est également influencé par ses contemporains vénitiens Jan Liss, Strozzi et Feti.

Notre tableau est probablement une reprise autographe, avec l'aide d'assistants, d'un tableau perdu de Blanchard, connu par une gravure de Cornelis 
Blomaert qui porte en bas un quatrain en latin que l'on peut traduire comme suit : Que par son visage lascif ne vous émeuve pas cette femme / toute brulante qu'elle
est d'un brulant adultère : mais bien plutôt Joseph, dont le coeur chaste / est assez ferme pour vaincre de si charmants attraits. 
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29

Dans le goût de Jean-Michel PICARD (1600-1682)
Nature morte aux fleurs et aux citrons
Toile
(Restaurations.)
Haut. : 109 cm ; Larg. : 91 cm 300 /  500 €

28

École française de XVIIIe siècle
Portrait d'homme en habit rouge
Toile
(Restaurations.)
Haut. : 81 cm ; Larg. : 64,5 cm 400 /  600 €

30

École française vers 1700, suiveur de 

Pierre-Antoine PATEL (1648-1707)
Bateau en péril près d'une côte rocheuse
Panneau doublé et parqueté
Porte une signature PATEL (?) en bas à gauche
Haut. : 25 cm ; Larg. : 34 cm 600 /  800 €

31

École française du XVIIe siècle, entourage de 

Madeleine BOULLOGNE (1646-1710)
Nature morte à l'aiguière d'argent et aux fleurs
Toile
Haut. : 77 cm ; Larg. : 88 cm 1 200 / 1 800 €

29

30

28

31
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32

Attribué à Jean-Jacques SPOEDE ( 1680 - 1757)
Le triomphe d'Amphitrite
Toile
Haut. : 68 cm ; Larg. : 85 cm 
Au revers, sur le châssis, une étiquette annotée Coypel.
Une autre étiquette numérotée 837 (?).
L'artiste expose à l'Académie de Saint Luc en 1751 sous le n°1 : "un 
tableau, (...), représentant le Triomphe de Neptune & d'Amphitrite ».

3 000 / 5 000 €

33

École hollandaise du XVIIe siècle, entourage de

Cornelis VAN POELENBURG (1594-1667)
Nymphes au bain
Panneau de chêne ovale non parqueté
Monogrammé en bas sur le rocher : S.A (?)
(Restaurations anciennes.) 
Haut. : 28,5 cm ; Larg. : 38,5 cm 1 500 / 2 000 €

33

32
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36

École française de la fin du XVIIe ou début du XVIIIe siècle
Personnages et statues dans un entourage de fleurs
Assemblée mythologique dans un paysage architecturé
Deux projets d'éventail aquarellés et gouachés agrandi et mis à plat
(Accidents et restaurations.)
Haut. : 21,5 cm ; Larg. : 41,5 cm 800 / 1 200 €

36 36

34

École flamande vers 1700
Christ portant sa croix
Toile
(Restaurations anciennes.)
Haut. : 117 cm ; Larg. : 89 cm
Cadre en bois sculpté redoré travail français du XVIIIe siècle

Une autre version de cette composition est conservée dans l'église
Saint Alpin de Châlons-en-Champagne (attribuée à Jan Van den
Hoecke) 

1 200 / 1 800 €

35

École française du XVIIIe siècle,, suiveur de

Louis de BOULLOGNE (1654-1733)
Venus et Vulcain
Toile
(Restaurations anciennes.)
Haut. : 70 cm ; Larg. : 55 cm

Reprise de la composition " Vénus et Vulcain " de Louis de BOULOGNE,
conservée dans une collection particulière à Sceaux

600 /  800 €

34 35
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37

Philip van KOUWENBERGH

(Amsterdam, 1671-1729)
Bouquet de jonquilles, roses et pivoines
Toile, signée en bas à gauche
Numéro 4986 au revers sur le châssis
(Restaurations anciennes.)
Haut. : 69 cm ; Larg. : 54,5 cm 5 000 / 8 000 €

38

Dans le goût de Cornelis de HEEM (1631-1695)
Bouquet de roses, pivoines, tulipe iris pivoines soutenu par un ruban
Toile
Numéro 4986 au revers sur le châssis
Haut. : 69 cm ; Larg. : 54,5 cm 4 000 / 7 000 €

Provenance :
- Vente Zurich, Koller, 17.09.1997, comme Maria Van Oosterwijck 

Notre tableau est une reprise d'une composition de Cornelis de
Heem.
Porte une ancienne attribution à Maria Van Oosterwijck. 

37 38
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41

École du XIXe siècle, dans le

goût de MURILLO
Vierge à l'Enfant entourée des anges
Toile
(Restaurations.)
Haut. : 72,5 cm ; Larg. : 58 cm

500 /  800 €

39 40

41

42

École française du XVIIe siècle
Le songe de saint Joseph
Panneau parqueté
(Restaurations.)
Haut. : 45 cm ; Larg. : 35 cm

400 /  600 €

42

43

Dans le goût du XVIe siècle
Vierge à l'Enfant
Panneau
(Restaurations.)
Haut. : 79 cm ; Larg. : 62 cm 800 / 1 200 €

43

39

École italienne du XIXe siècle 

d'après GUERCINO
Le Retour du fils prodigue
Toile
Haut. : 149 cm ; Larg. : 147 cm

Reprise de la composition du Guerchin conservée à la Putnam
Foundation, the Timken Museum of Art 

2 500 / 3 500 €

40

École française du XVIIIe siècle, dans le

goût de CHAMPAIGNE
La Visitation
Toile. 
(Sans châssis, restaurations et manques.)
Haut. : 51 cm ; Larg. : 60 cm  800 / 1 200 €
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44

École vénitienne, dans le goût de 

Franscesco GUARDI (1712-1793)
Vues de Venise
Paire de toiles, la partie supérieure cintrée
Haut. : 73 et 76 cm ; Larg. : 42 et 43 cm  1 000 / 1 500 €

45

Attribué à Charles-François LACROIX 

de MARSEILLE (vers 1700-après 1784)
Pêcheur sur un rocher
Toile
Porte une signature en bas à droite
Haut. : 31 cm ; Larg. : 39 cm
Dans un cadre en bois sculpté redoré (petits accidents), travail
français du XVIIIe siècle 

3 500 / 4 500 €

44 44

45
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46

Jean-Joseph, Chevalier de LORGE (Aix-en-Provence 1733-p. 1795)
Portraits dit de Monsieur et Madame de Larguier de Villas
Paire de pastels
Le portrait de Madame est signé à gauche
(Quelques usures au portrait de Monsieur.)
Haut. : 44,5 cm ; Larg. : 36,5 cm
Cadre en bois sculpté et doré, travail français du XVIIIe siècle 2 000 / 3 000 €

Notre paire est répertoriée par Neil Jeffares dans son " Dictionary of pastellists before 1800 ", sous les numéros J4976.101 et J.4976.102 

47

47

Attribué à Joseph DUCREUX (1735-1802)
Portrait d'un moine
Papier
Haut. : 48,5 cm ; Larg. : 38 cm 1 500 / 2 000 €

Provenance : 
- Vente Christie's Londres, 8 juillet 2008, n° 103 (attribué à Joseph Ducreux)
- Vente Sotheby's Paris, 15 juin 2022, n° 183 (attribué à Joseph Ducreux)
- Succession Alexis Gregory, vendu au profit de la fondation Alexis Gregory

Bibliographie :
Neil Jeffares : Dictionnary of pastellists before 1800 (en ligne, cat. J.825.822)
Notre pastel est à mettre en relation avec le « Moine bénédictin » exposé au Salon de
1791 et conservé au musée de Chartres 
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48

Attribuées à Ludovico STERN (1709-1777)
Fleurs coupées sur un tertre
Paire de toiles
Étiquettes anciennes au revers
(Restaurations.) 
Haut. : 40,5 cm ; Larg. : 29 cm 3 000 / 5 000 €
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49 50

51 52

49

Attribué à Claude ARNULPHY (1697-1786)
Portrait de dame tenant un livre
Toile d'origine 
(Restauration.)
Haut. : 82,5 cm ; Larg. : 65 cm 1 500 / 2 000 €

50

École hollandaise vers 1770, entourage de 

Tibouts RETGERS (1710-1768)
Portrait de dame en buste à la collerette de dentelle
Toile d'origine
(Accidents et manques.)
Haut. : 80 cm ; Larg. : 64,5 cm
Cadre formé d'une baguette bérain du XVIIIe siècle

800 / 1 200 €

51

École française vers 1770
Portrait de dame à la coiffe de rubans
Toile
Haut. : 65,5 cm ; Larg. : 54 cm
Porte une ancienne attribution à Heinsius
Cadre en bois sculpté doré d'époque Louis XVI, redoré, surmonté
d'un noeud rubané (Restauration.) 1 500 / 2 000 €

52

Claude BONNEFOND (Lyon, 1796-1860)
Le paysan du Danube
Toile
(Griffures et petits manques.)
Haut. : 50 cm ; Larg. : 40,8 cm
Cadre en chêne et stuc redoré d'époque Louis XVI

3 000 / 4 000 €
Provenance : Raoul de Cazenove (1833-1910), puis par descendance

Notre tableau serait une étude pour le tableau " Les saintes Huiles " 
autrefois conservé à Hôpital de la Charité de Lyon mais dont nous n'avons
pu retrouver de reproduction. Nous conservons le titre porté sur le châssis
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54

53

55

55

Dans le goût du XVIIIe siècle 
Portrait de Jean-Baptiste-Louis Gresset
Toile ovale
XIXe siècle
Haut. : 60 cm ; Larg. : 49 cm  
Cadre à écoinçons à vue ovale (Manques.) 1 000 / 1 500 €

Jean-Baptiste-Louis Gresset (1709-1777) était un poète et 
dramaturge.

54

École française, vers 1792
Portrait du conventionnel Nicolas Maure 
Toile d'origine, ovale, châssis d'origine
(Restaurations anciennes.)
Haut. : 64,5 cm ; Larg. : 53,5 cm 3 000 / 5 000 €

Nicolas Maure, marchand et consul d'Auxerre, est élu député
du Tiers-état en 1789 puis de la Convention en 1792.

53

Johann Daniel HEIMLICH (1740-1796)
Portrait de Luc Schaff  (Strasbourg, 1746- 1795) et de Marie France Salomé Schaff née Jundt ( Strasbourg, 1751-1787)
Paire de toiles ovales (l'une rentoilée), signées à droite et à gauche : Heimlich pinxit 1782
Étiquettes au dos identifiant les modèles 
Haut. : 64 cm ; Larg. : 48 cm 2 000 / 3 000 €

corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  18:01  Page27



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris28

56

Henry-Pierre DANLOUX (Paris, 1753-1809)
Portrait d'homme en chasseur, accompagné de son chien
Toile, signée sur le fusil en bas à gauche
Haut. : 82,5 cm ; Larg. : 62,5 cm 30 000 / 40 000 €

Provenance : 
- Galerie Cailleux, Paris.
- Collection particulière parisienne. 

Le costume et l'influence des portraits aristocratiques de Van Dyck indiquent que notre 
tableau appartient à la période anglaise de l'artiste, pays où il immigre de 1791 à 1800 pour
fuir la Révolution française.
Danloux est à cette époque l'un des portraitistes les plus convoités à Londres, notamment
par les émigrés, bien qu'ici le modèle semble appartenir à l'aristocratie anglaise. 
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56
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57

59

58

58

CADEAU (XIXe siècle)
Portrait de femme en robe violine
Toile ovale, signée à gauche et datée 1835
(Petits manques, restaurations.)
Haut. : 66 cm ; Larg. : 55 cm 
Dans un cadre ovale en bois et stuc dorés (fentes, manques) 

600 /  800 €

57

École italienne vers 1800, 

d'après SASSOFERRATO
Vierge en prière
Toile ovale
(Craquelures.)
Haut. : 72,5 cm ; Larg. : 60 cm 600 /  800 €

59

École anglaise vers 1810, d'après 

Matthew William PETERS (1741 ou 1742-1814)
L'Ange Gardien
Toile
(Manques et soulèvements.)
Haut. : 156 cm ; Larg. : 114 cm  1 500 / 1 800 €
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60

63

61

60

Attribué à Jean-Louis DEMARNE (1744-1829)
Réunion familiale sous la tonnelle
Panneau de noyer une planche, non parqueté
Inscrit à l'encre au dos : Bruneau
Haut. : 29 cm ; Larg. : 26 cm 1 500 / 2 000 €

61

Gabriel MAISON (XIXe-XXe siècle)
Intérieur d'un cloître
Huile sur toile, signée et datée 1851 en bas à droite
(Restauration.)
Haut. : 46 cm Larg. : 38 cm 700 /  900 €

63

École du Nord, début du XIXe siècle
Église en ruine 
Huile sur carton
Haut. : 24,5 cm ; Larg. : 33,5 cm 600 /  800 €

62

École allemande vers 1840
La Rencontre au Puits de Jacob et Rachel
Cuivre
(Accidents et manques.)
Haut. : 20 cm ; Long. : 38 cm 400 /  600 €

62
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64

6665

64

Julien DUPRÉ (1851-1910)
Retour de marché
Huile sur toile posée sur carton, signée en bas à gauche
(Petits manques épars et perforations.)
Haut. : 37 cm ; Larg. : 25,5 cm (dimensions à vue)

1 000 / 2 000 €

65

École de la fin du XIXe siècle
Les lavandières
Toile
(Restaurations.)
Haut. : 69 cm ; Larg. : 86 cm 900 / 1 200 €

66

École de la fin du XIXe siècle
La Halte
Huile sur toile
Haut. : 59,5 cm ; Larg. : 71 cm

Exposition : L'automne, Galerie Charpentier, Paris, 1943
Toile autrefois attribuée à Alfred de DREUX 

800 / 1 200 €
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67

67

Attribué à Ernest MEISSONIER (Lyon 1815 - Paris 1891)
Trois mats à quai
Panneau d'acajou, une planche, non parqueté
Monogrammé et daté en bas à droite.
Au revers une étiquette d'écolier : M. Eschbach
Haut. : 25,5 cm ; Larg. : 32 cm 3 000 / 5 000 €
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68

Alfredo PARACHINI

(actif dans les années 1950)
Fleurs sur des entablements
Quatre panneaux, l'un signé et daté 1955 en bas
à droite
(Un panneau fendu, usures et manques sur les
bords.)
Haut. : 65 cm ; Larg. : 55 cm

800 / 1 200 €

69

École du XIXe siècle
Bohémiens en forêt, mère et bébé sur un âne
Huile sur toile, porte une signature peu lisible en bas à droite
Haut. : 46 cm ; Larg. : 38,5 cm 

300 /  400 €
Provenance : 
vente Me Millon, 20 novembre 2019, vendue comme Charles Landelle

70
LENOIR (XIXe siècle)
Paysage côtier en Orient
Huile sur toile, signée LENOIR en bas à droite
Haut. : 49 cm ; Larg. : 65,5 cm 300 /  500 €

71

École du XIXe siècle
Barques sur la plage à marée basse
Huile sur panneau, une planche, non  parqueté
Haut. : 10 cm ; Larg. : 19 cm 300 /  400 €

70

6968

71
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72

Katsushika HOKUSAI (1760-1849)
Oban yoko-e de la série Fugaku sanjurokkei, les Trente-six vues du Mont Fuji, planche
Tôkaidô  Shinagawa Goten-yama no Fuji, le Fuji depuis Goten-yama à Shinagawa sur le
Tokaido. Signé Saki no Hokusai Iitsu hitsu, Nishimuraya Yohachi (Eijudô), vers 1830-31.
(Pliure médiane, taches). 
Dim. 25 x 37 cm 4 000 / 5 000 €

73

Utagawa HIROSHIGE (1797-1858)
Oban tate-e de la série Gojusan tsugi meisho zue, les cinquante-trois stations du 
Tokaido, planche 17 : Yui, Satta tôge oya shirazu, le col effrayant de Satta. Signé 
Hiroshige ga, éditeur Tsutaya Kichizô (Kôeidô), vers 1855. (Marges coupées.)
Haut. : 33,6 cm ; Larg. : 22,4 cm 300 /  400 €

74

Utagawa HIROSHIGE (1797-1858)
Deux oban tate-e de la série Meisho Edo hyakkei, Cent vues célèbres d'Edo, Fukagawa
Susaki et Jumantsubo et Fukagawa kiba, Scieries de Fukagawa. Signé Hiroshige ga, 
éditeur Uoya Eikichi. (Marges coupées, couleurs passées.)
Dim. 33,9 x 22,2 cm et 37,4 x 25,2 cm 500 /  600 €

75

Yashima GUKATEI (1786-1868)
Oban yoko-e,de la série Osaka Hakkei, Huit vues d'Osaka, Ajigawa Niiyama, la rivière
Aji et le mont Shin. Signé Gogaku et sceau. 
(Pliure, frottée, doublée.) 
Haut. : 24,5 cm ; Larg. : 37,2 cm 200 /  300 €

76

Utagawa KUNISADA (1786-1864)
Triptyque oban tate-e, Morita-za kaomise gakuya no zu, sanmai tsuzuki , Coulisses du
théâtre Morita lors de la pièce d'ouverture de la saison. Signé Kunisada ga, éditeur 
Eijudo.
Dim. totale à vue : 76 x 36,5 cm 200 /  300 €

72

73 74

75

76
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77

78

CHINE - XVIIIe-XIXe siècles
Détrempe polychrome sur toile, figurant Guanyin, Xiwangmu et GuanYu
assis parmi des divinités dans les nuées portant des attributs et
offrandes, en partie inférieure un panier de joyaux posé devant Guanyu.
(Petits trous, manques, pliures.)
Haut. : 70,5 cm ; Larg. : 60 cm 1 000 / 1 500 €

78

79

CHINE - Milieu du XXe siècle
Paire de vases en porcelaine polychrome, le col
évasé, à décor d'immortels en barque, dans des
paysages montagneux et dans des pavillons,
l'épaule ornée d'une frise de ruyi, le col à décor
de lanternes et lotus parmi les rinceaux sur
fond jaune, les anses figurant des lingzhi.
Marque apocryphe de Qianlong.
(Fêlure à l'un.)
Haut. : 34 cm 2 000 / 3 000 €

79

Haut. : 70,5 cm ; Larg. : 60

80

CHINE - Début XXe siècle
Kapala en porcelaine à l'imitation des
coupes rituelles tibétaines, l'intérieur
émaillé rouge corail
(Usures, rayures) 
Haut.: 6 cm ; Long. 16 cm ; Larg.: 13 cm

100 /  150 €

80

81

CHINE - Epoque QIANLONG

(1736 - 1795)
Paire de petits vases couverts en porcelaine
à décor en émaux de la famille rose de
fleurs dans des réserves, sur fond rose
(Accidents et restaurations)
Haut. : 29 cm ; Larg. : 12 cm 200 /  300 €

81

77

CHINE - École de Canton, XIXe siècle
Personnages dans un intérieur ; 
Personnages devant le pavillon
Deux huiles sur toile
(Restaurations, rentoilées.)
Haut. : 44,5 cm ; Larg. : 59 cm  800 / 1 200 €
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82

CHINE - Vers 1900
Vase balustre en bronze et émaux cloisonnés, à décor polychrome
archaïsant de masques de taotie et cigales, le col orné de frises 
archaïsantes et frise de ruyi, le pied orné de pétales. 
Marque apocryphe de Qianlong au revers.
(Accidents, éclats, restauration.)
Haut. : 42 cm ; Diam. du col : 14,3 cm 400 /  600 €

82

83

CHINE - Vers 1900
Ensemble de textiles en soie brodée aux fils
polychromes comprenant :
- Une jupe à décor d'immortelles et enfants
- Une veste sans manches et un pantalon ornés
d'une frise de fleurs
- Trois pantalons à décor de fleurs, oiseaux et
papillons
- Une veste ornée de citrons digités
(Accidents, déchirures, usures.) 200 /  300 €

83

84

CHINE - XIXe siècle
Console en bois, les pieds ajourés de motifs
de chauve-souris stylisées et agrémentés
de volutes
(Accidents et restaurations, les rebords pro-
bablement remplacés.)
Haut. : 89 cm ; Long. : 217 cm ; Prof. : 50 cm 

400 /  500 €

84

85

CHINE - XXe siècle 
Tabouret de forme tonnelet en porcelaine à
décor en émaux polychromes d'oiseaux
parmi les fleurs, la partie haute ornée d'une
frise de ruyi, la partie basse à décor d'une
frise de pétales. 
Haut. : 48 cm 600 /  800 €

85
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86

THAILANDE - Vers 1900
Bouddha en bronze partiellement laqué or, assis en padma-
sana sur un socle lotiforme, les mains en bhumisparsa mudra
(geste de prise de la Terre à témoin), son vêtement retombant
drapé sur son épaule, esquissant un sourire
Haut. : 52 cm 500 /  600 €

86

87

CHINE - XIXe siècle
Potiche en porcelaine à décor en bleu sous couverte de 
pruniers en fleurs sur fond bleu, le pied orné d'une frise de
vagues, l'épaule ornée d'une frise de croisillons
(Couvercle manquant, égrenures.)
Haut. : 38 cm
Ancienne étiquette H. Naulot, Paris 300 /  400 €

87

88

LAOS - XIXe siècle
Bouddha en bronze, assis en virasana sur une haute base, les
mains en bhumisparsa mudra (geste de prise de la terre à 
témoin), les cheveux surmontés de l'usnisha et flamme.
(Trous, manques.)
Haut. : 36 cm 300 /  400 €

88

89

CHINE - Période Transition, XVIIe siècle
Paire de petits bols hexagonaux en porcelaine à décor en
bleu sous couverte de fleurs ans leur feuillage
(Egrenures, fêlure) 
Haut. : 6 cm ; Larg. : 11 cm 150 /  200 €

Provenance : 
- The Hatcher collection, Axel Vervoordt

89
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90 91 92

90

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque KANGXI   (1662 - 1722)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de 
la famille verte de deux jeunes femmes
conversant dans un jardin, oiseaux et insectes
dans des réserves de la bordure quadrillée
(Accidents et restaurations) 
Diam. 24,2 cm 80 /  100 €

Provenance : 
- Étiquette collection G.Paul-Calande,n°23

91

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque KANGXI   (1662 - 1722)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille verte de terrasse fleurie et de pivoines
épanouies
(Egrenures) 
Diam. 22,8 cm 200 /  300 €

92

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque KANGXI   (1662 - 1722)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille verte de fleurs épanouies dans leur
feuillage et frise de fers de lance
(Egrenures) 
Diam. 23,4 cm 200 /  300 €

93

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose d'oiseau et papillon parmi les
fleurs, l'aile ornée d'une frise de fers de lance
(Egrenures) 
Diam. 22,6 cm 80 /  100 €

94

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose de fleurs et fruits dans leur feuillage
Diam. 22,9 cm 80 /  100 €

95

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque YONGZHENG  (1723 - 1735)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose de faisans et pivoines, l'aile ornée
de réserves, spirales et fleurs
(Egrenures) 
Diam. 23 cm 80 /  100 €

96

CHINE - Compagnie des Indes -

Fin Époque KANGXI   (1662 - 1722)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose d'une saule et pivoines, l'aile
ornée de fleurs et croisillons
(Une fleur repeinte) 
Diam.: 22,5 cm 60 /  80 €

97

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette creuse en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose de fleurs épanouies
dans leur feuillage
Diam.: 22,7 cm 80 /  100 €

98

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque YONGZHENG  (1723 - 1735)
Suite de douze assiettes en porcelaine à décor
en émaux polychromes de la famille rose de
fleurs, oiseau et papillon, le rebord orné d'une
frise de croisillons
Galon sur l'aile 
(Fêlure à l'une et égrenures sur 8) 
Diam. 22,7 cm 300 /  400 €
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99 100 101

99

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Sorbet et son présentoir en porcelaine à décor
en émaux polychromes de la famille rose
d'une illustration de la fable de La Fontaine
"le loup et le chien". 
(Présentoir restauré) 
Haut.: sorbet 4 cm ; Diam. présentoir: 11,5 cm

300 /  400 €

100

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Tasse et sous-tasse en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose de fleurs et des 
armoiries et de la devise de la famille De
Beauharnais "Autre ne sers"
(Sous-tasse restaurée et fêles)
Haut. de la tasse : 6,7 cm ; 
Diam. de la sous tasse : 13,3 cm 50 /  60 €

101

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Tasse et sous-tasse en porcelaine à décor en
émaux polychromes de la famille rose de
bouquets et guirlandes
(Sous-tasse restaurée, fêles) 
Haut. de la tasse 6,6 cm ; 
Diam. de la sous-tasse: 12 cm 50 /  60 €

102

103 104

102

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Chope sur piédouche en porcelaine à décor
en léger relief et émaux polychromes de la fa-
mille rose de fleurs
(Egrenures au pied) 
Haut.: 13,3 cm ; Diam. du col: 9,7 cm

200 /  300 €

103

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Verseuse, tasse et sous-tasse en porcelaine à
décor en émaux polychromes de la famille
rose de bouquets de fleurs et frises de 
croisillons
(Restaurations à la verseuse, couvercle scellé) 
Haut. de la verseuse 16,5 cm ; 
Haut. de la tasse: 5,8 cm ; 
Diam. de la sous-tasse: 13,2 cm 150 /  200 €

104

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Theière à fond plat en porcelaine à décor 
légèrement godronné et en émaux de la 
famille rose de fleurs épanouies dans leur
feuillage
(Fêlures, éclats.) 
Haut.: 15 cm 100 /  120 €

corrections 80p 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  18:04  Page40



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris 41

105 106 107

105

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque KANGXI   (1662 - 1722)
Tasse et sous tasse en porcelaine à décor en
bleu sous couverte et émail rouge de fer et or
dit Imari de fleurs et oiseaux
(Fêlure à la sous-tasse) 
Haut. de la tasse 7,3 cm 50 /  60 €

106

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque KANGXI   (1662 - 1722)
Paire de coupes en porcelaine à décor en bleu
sous couverte et émaux polychromes dit
Imari d'objets de lettrés entourant un vase 
Modèle identique reproduit dans « cargaisons
de chine » Musée de Lorient N° 8 page 36
(Fêlures) 
Diam. 22,8 cm et 23 cm 300 /  400 €

107

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque KANGXI   (1662 - 1722)
Paire d'assiettes creuses en porcelaine à décor
en émaux polychromes d'objets de lettrés sur
des rochers parmi les fleurs épanouies dans
leur feuillage
(Egrenures) 
Diam. 22,5 cm et 22,7 cm 200 /  300 €

108 109 110

108

CHINE - Compagnie des Indes - Epoque KANGXI

(1662 - 1722)
Paire d'assiettes en porcelaine à décor en bleu sous couverte et
émaux de la famille rose de terrasses fleuries et croisillons (Fêlure et
usures sur l'or) 
Diam. 22,5 cm et 23 cm 100 /  150 €

109

CHINE - Epoque KANGXI  

(1662 - 1722)
Paire d'assiettes en porcelaine à décor en bleu sous couverte et
émaux dit Imari de vases fleuris et feuillages
(Fêlures) 
DIam.: 23 cm 100 /  150 €

110

CHINE - Compagnie des Indes - Epoque KANGXI

(1662 - 1722)
Paire d'assiettes rondes en porcelaine à décor en émaux de la famille rose
de pivoines épanouies, rochers percés et frise de spirales au rebord
(Fêlure)  
Diam. 22,8 cm 100 /  150 €

111

CHINE - Compagnie des Indes - Epoque KANGXI  

(1662 - 1722)
Assiette en porcelaine à décor en léger relief et émaux dit Imari d'oiseau
branché et fleurs stylisées
(Restaurations) 
Diam. 22,5 cm 60 /  80 €
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112

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Paire d'assiettes en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose de bouquet et guir-
lande fleurie
(Fêlures au dessous) 
Diam. 23,1 cm 100 /  150 €

113

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Paire d'assiettes en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose et or de bouquets et
d'une frise de fers de lance
(Petites restaurations) 
Diam. 22,7 cm 80 /  100 €

114

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque YONGZHENG  (1723 - 1735)
Paire d'assiettes en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose de fleurs épanouies au
centre, dans des réserves polylobées sur l'aile
(Restaurations à l'une)
Diam. 23 cm 100 /  120 €

115

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque YONGZHENG  (1723 - 1735)
Paire d'assiettes en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose de rouleaux dépliés
ornés de grenades et fleurs dans des réserves
à spirales
(Eclat, accident sur une) 
Diam. 23,2 cm 100 /  120 €

116

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette creuse en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose d'un perroquet au
centre et de frises de fers de lance 
(Fêlure de cuisson au dessous) 
Diam. 22,2 cm 80 /  100 €

117

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette creuse en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose et or de bouquet et
insectes,le rebord orné de fers de frises de
lance
(Fêlure) 
Diam. 21,8 cm 60 /  80 €

118

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette polylobée en porcelaine à décor en
émaux de la famille rose de fleurs et rubans 
(Egrenures) 
Diam.: 22,8 cm 60 /  80 €

119

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose de grenade, fleurs et fruits dans
leur feuillage
(Petit choc sur l'aile)
Diam. 23,3 cm 60 /  80 €

120

CHINE -Compagnie des Indes -

XVIIIe siècle
Cinq assiettes en porcelaine à décor en émaux
de la famille rose de fleurs épanouies, rochers
percés, roues et feuillages
(Restauration, égrenures) 
Diam.: 22 à 22,8 cm 200 /  250 €
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121 122 123

121

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose de moutons paissant sous un 
rocher fleuri, l'aile ornée d'une frise de fers de
lance et fleurs
Diam. 23 cm 300 /  500 €

122

CHINE - Compagnie des Indes -

Époque YONGZHENG  (1723 - 1735)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose et or de vase fleuri au centre et de
fruits et frises de croisillons sur l'aile
(Petites fêlures dans l'émail) 
Diam.: 22,5cm 80 /  100 €

123

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette en porcelaine à décor en émaux de la
famille rose de deux coqs et pivoines épanouies
(Fêlure de cuisson) 
Diam. 23,2 cm 150 /  200 €

124

CHINE - Compagnie des Indes - Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Petit plat ovale en porcelaine à décor en émaux de la famille rose de bouquets, le rebord
agrémenté d'un filet or. 
(Usures, petit repeint) 
Long.: 31,5 cm 400 /  500 €

125

CHINE - Compagnie des Indes -

Epoque QIANLONG  (1736 - 1795)
Assiette en porcelaine à décor en émaux roses
et or d'un paysage lacustre au centre, l'aile à
décor de réserves fleuries et croisillons
(Egrenures) 
Diam. 22,5 cm 300 /  400 €

124 125
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ARCHÉOLOGIE

126 127 128 129

130 131 132

127

Canthare sur petit piédouche, gravée de
lignes sur sa panse
Bucchero Nero. Manque au pied, éclat à la
lèvre
(Anse et lèvre recollées.)
Étrurie, VIIe-VIe siècles av. J.-C.
Haut. : 13 cm 200 /  300 €

126

Kyathos
Bucchero Nero. Manque au pied.
Étrurie, VIIe-VIe siècles av. J.-C.
Haut. : 16,5 cm 

200 /  300 €

128

Canthare sur piédouche
Bucchero Nero. Intact. Léger dépôt calcaire
Étrurie, VIIe-VIe siècles av. J.-C.
Haut. : 11 cm 200 /  300 €

129

Oenochoé à rouelles
Bucchero Nero. Intact.
Étrurie, VIIe-VIe siècles av. J.-C.
Haut. : 23,5 cm 300 /  400 €

130

Lot de cinq instruments
chirurgicaux, dont des curettes et
scalpel. Bronze
Période romaine.
(Petits manques.)
Long. : 18 cm (environ) 300 /  500 €

131

Fragment de médaillon quadrangu-
laire représentant en son centre un cavalier
passant à droite, encadré par des félins et des
Éros
Lin, (Déchirures et manques visibles.)
Égypte, période copte, Ve-VIIe siècles
Haut. : 22 cm ; Larg. : 18 cm 200 /  400 €

132

Personnage assis tenant un bâton de
commandement  et un bol. Visage allongé et
buste ornés de peintures corporelles. 
Scarifications aux épaules. Boucles d'oreilles
et coiffe en bandeau. Terre cuite brune à 
engobe rouge et noir.
(Importantes traces d'oxyde de manganèse
et de racines.)
Culture Jalisco, style Antonio Escobedo,
Mexique 100 av.-250 ap. J.-C.
(Usure de la polychromie, cassé en haut de la
jambe gauche, à recoller.)
Haut. : 47 cm ; Larg. : 25 cm 1 000 / 1 500 €
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MOBILIER & OBJETS D’ART

133

École florentine du début XVIIe siècle
Cheval cabré dans le goût de l'antique 
Bronze à patine brune
(Usures à la patine.)
Haut. : 21 cm ; Larg. : 19,5 cm, sur une base en bois et contre-base en
velours rouge : 
Haut. : 27,6 cm ; Larg. : 22,7 cm ; Prof. : 9,9 cm 

2 500 / 4 000 €

133

134

Est de la France, début du XVIIe

siècle
L'Éducation de la Vierge
Fort relief en pierre calcaire avec des traces de
badigeon
(Usures et accidents.)
Haut. : 60 cm ; Larg. : 29 cm ; Prof. : 20 cm

800 / 1 000 €

134

135

École française du XIXe siècle
Quatre allégories féminines dans le goût de
l'antique 
Statuettes en chêne teinté
(Quelques petits accidents.)
Haut. : 40 cm 1 000 / 1 500 €

135

136

École du XIXe siècle d'après

l'antique
Cupidon portant un dauphin sur son épaule
Bronze à patine brun vert
(Craquelures.)
Probablement un travail du Grand Tour
Haut. : 26,5 cm 600 /  800 €

136
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137

École italienne de la fin du XVe

siècle
Sainte Rosalie de Palerme ou Sainte Dorothée
Buste reliquaire en bois polychromé et doré 
(Accidents aux doigts.)
Haut. : 34 cm ; Larg. : 27,5 cm ; Prof. : 15,8 cm

400 /  500 €

137

138

LIMOGES - fin du XVIIe-début

du XVIIIe siècle
Deux plaques de bourse en émail peint 
polychrome avec rehauts d'or sur un fond
noir représentant les bustes d'un gentil-
homme et d'une femme de qualité à la
haute perruque, éléments décoratifs en 
relief dans la partie supérieure. 
(Infimes petits accidents.)
Haut. : 8 cm ; Larg. : 6 cm 400 /  700 €

138

139

France ou Italie, XVIIe siècle
Saint personnage
Buste reliquaire en bois polychromé et doré
(Une main accidentée, l'autre manquante,
divers petits accidents.)
Haut. : 46 cm ; Larg. : 26,5 cm ; Prof. : 17,5 cm

300 /  400 €

139

140

France, XVIIIe siècle
Ange au drapé
Figure de décor de mobilier liturgique en bois 
(Accidents, fentes, extrémité du drapé 
manquante.)
Haut. : environ 32 cm 100 /  200 €

140

141

France, XVIIIe siècle
Têtes de putto 
Paire d'éléments décoratifs en bois mono-
chromé
(Petits accidents.)
Haut. : 30 cm ; Larg. : 37 cm 300 /  400 €

141

142

Probablement école hispanique,

XVIe siècle
Christ de la Crucifixion
Statuette en bois avec traces de polychromie
(Bras et jambe gauche manquants, usures
au pied droit.)
Haut. de la figure : 38 cm ;
Haut. avec le socle : 44,5 cm 300 /  400 €

142
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143

Mille-fleurs armoriée
Probablement Pays-Bas méridionaux
Sur un fond de petites fleurs se détache un écu dont les armes seraient celles de la famille d'Adhémar, originaire du Dauphiné. L'écu est
surmonté d'un bouquet de roses. 
Tissée en laine et soie, la tapisserie a subi de nombreuses restaurations, mais elle paraît solide grâce à la toile de conservation fixée au
dos. 
Vers 1500
(Restaurations.)
Haut. : 99 cm ; Larg. : 268,5 cm 8 000 / 10 000 €

À rapprocher de la tapisserie armoriée présentée dans le catalogue de la Galerie Blondeel-Deroyan à l'occasion de la Biennale 2000, n° 8, p.11.

Provenance :
- Galerie Pierre Berger, Beaune

144

Quatre fauteuils et deux chaises en hêtre et noyer à os de mouton, à haut dossier et piètement à barres d'entretoise.
Époque Louis XIV.
(Accidents, restaurations et manques.)
Fauteuil : Haut. : 117 cm ; Larg. : 65 cm
Chaise : Haut. : 100 cm ; Larg. : 45 cm 500 /  800 €

143

144 144
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145

Manufacture Royale d'Aubusson
Verdure à l'échassier et au château
Fin du XVIIe-début du XVIIIe siècle
Tissée en laine et soie
(La tapisserie a conservé sa bordure d'origine. Usures dans
les soies, anciennes restaurations. Diminuée en hauteur et
probablement en largeur.)
Haut. : 263 cm ; Larg. : 215 cm 900 / 1 500 €

147

Table rectangulaire en noyer, les pieds tournés réunis
par une entretoise en H, ouvrant par un tiroir latéral.
Ancien travail de style Louis XIII
(Accidents et manques, restaurations.)
Haut. : 75 cm ; Larg. : 102 cm ; Prof. : 72 cm    300 /  400 €

146

Régulateur de parquet en vernis européen, à décor de
scènes de palais, le cadran en laiton gravé indiquant les secondes et
le quantième du mois signé d'Abraham Cahais London.
Angleterre vers 1770.
(Accidents et manques.) 
Haut. : 205 cm ; Larg. : 48 cm ; Prof. : 24 cm 1 000 / 1 500 €

145

147

146
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148

Bureau Mazarin en marqueterie, la façade mouvementée
ouvrant à sept tiroirs et un guichet, le plateau à décor de rinceaux
de feuillages dans des réserves sur fond de bois de loupe reposant
sur des montants galbés terminés par des pieds en gaine réunis
quatre à quatre par deux entretoises surmontées de pinacles ; (res-
taurations anciennes, notamment le décor des barres d'entretoise
probablement en marqueterie à l'origine).
Attribué à Thomas Hache (1664-1747). Epoque Régence.
Haut. : 81 cm ; Long. : 113 cm ; Prof. : 72 cm 15 000 / 20 000 €
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Référence bibliographique :
P. et F. Rouge, Le Génie des Hache, Dijon, 2005.

Un bureau très similaire par Thomas Hache est illustré dans l'ouvrage
de référence sur la dynastie d'ébéniste. Il présente un dessin et un ga-
barit quasiment identique, la marqueterie des tiroirs latéraux est très
comparable et le plateau montre une composition similaire avec des

panneaux de marqueterie dans le même esprit (Rouge, op. cit. p. 166-
167). Un autre bureau également par Thomas Hache est quant à lui orné
aux tiroirs d'une marqueterie pratiquement identique (Rouge, op. cit,
p. 168-169). Un troisième bureau, les montants en bois doré, est pour
sa part orné d'un plateau dont la réserve centrale est la même, à
quelques détails près dans la partie basse, que celle du bureau présenté
ici (Rouge, op. cit., p. 165.).
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150

Table console à plateau légèrement mouvementé en acajou
ouvrant par un tiroir, la ceinture sculptée d'un motif de rinceau
feuillagé et d'une large coquille ajourée, reposant sur des pieds
cambrés.
Travail méridional.
(Accidents et restaurations.) 
Haut. : 79 cm ; Larg. : 98 cm ; Prof. : 58,5 cm // 600 /  800 €

151

Table cabaret en acajou mouluré ouvrant par un tiroir, la
ceinture chantournée, les pieds cambrés terminés par des volutes. 
Travail bordelais, XVIIIe siècle 
(Plateau insolé ; petits accidents.) 
Haut. : 72 cm ; Larg. : 80,5 cm ; Prof. : 64,5 cm  // 500 /  600 €

149

Manufacture Royale d'Aubusson
Verdure à l'échassier et à l'oiseau
Fin du XVIIe-début du XVIIIe siècle
Tissée en laine et soie
(Usures, notamment dans les soies, anciennes
restaurations, diminuée en hauteur et 
probablement en largeur.)
Haut. : 242 cm ; Larg. : 290 cm

La tapisserie a conservé quelques couleurs et a
gardé sa bordure d'origine. 

1 200 / 1 800 €

149

150 151
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152

152

Grand lustre en bronze doré à huit lumières et
décor de bustes d'enfants, trophées et mascarons ;
(monté à l'électricité).
Style Louis XIV.
Haut. : 120 cm (approx., avec la chaine) ; Diam. : 90 cm

4 000 / 6 000 €

153

Cabinet formant écritoire en marqueterie de bois
clair, loupe et noyer, ouvrant à un tiroir de chaque côté
et un abattant découvrant trois tiroirs et deux 
compartiments, la partie supérieure de forme arrondie
à ressaut ouvrant à quatorze tiroirs et un guichet 
contenant huit tiroirs ; le piètement dépliable à pieds
hexagonaux réunis par des barres d'entretoise. 
Allemagne, XVIIIe siècle.
(Accidents et restaurations.) 
Haut. : 160 cm ; Larg. : 95 cm ; Prof. : 74 cm

3 000 / 5 000 €

153
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154

Miroir à parecloses en bois doré 
à décor de rinceaux de feuillage, 
palmettes et fleurs.
(Petits éclats, restaurations, glace 
remplacée).
Epoque Régence.
Haut. : 95 cm ; Larg. : 68 cm

500 /  700 €

155

Paire de bras de lumière aux
personnages de la comédie italienne, à
deux branches et décor de feuillage et 
rocaille ; (dorure refaite).
Marque au " C ", couronné (1745-1749)
Époque Louis XV
(Usures et restaurations.)
Haut. : 49 cm 800 / 1 200 €

156

Miroir en bois doré à parecloses et
décor ajouré de cartouche fleuri pampres
de vigne, palmettes et treillages
(Accidents et usures.)
Époque Louis XV
Haut. : 121 cm ; Larg. : 75 cm 500 /  800 €

157

Petit coffret en fer, à penture et 
serrure à moraillon, à décor dans le goût
de l'Extrême-Orient de scène de palais et
paysage en or sur fond noir
XVIIIe siècle
(Usures.)
Haut. : 10 cm ; Larg. : 15 cm ; Prof. : 9,5 cm

1 000 / 1 200 €

158

Cartel en écaille et laiton gravé, à décor
de rinceaux stylisés, le cadran en laiton 
repoussé et doré à cartouches d'émail
peint de chiffres romains sur fond blanc,
soutenu par des allégories du Commerce
et de la Science, avec un cartouche 
inscrit : Le Roy et Fils, 13 et 15 Galerie 
Montpensier Palais Royal.
Époque Louis XIV.
(Manques, restaurations, le mouvement
refait.)
Haut. : 54 cm ; Larg. : 32 cm ; Prof. : 13 cm

600 /  800 €

159

Paire de flambeaux en bronze
doré, le fût en balustre reposant sur une
base contourné
XVIIIe siècle
(Usures.)
Haut : 25 cm 500 /  800 €
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160

161

161

Banquette en bois sculpté et doré de forme rectangulaire, la 
ceinture festonnée à décor de rocailles, feuillages et cartouches, avec
des armoiries d'un côté, reposant sur des pieds cambrés à volute 
(petits accidents).
Italie, probablement Naples, milieu du XVIIIe siècle.
Haut. : 55 cm ; Larg. : 118 cm ; Prof. : 48 cm 2 000 / 3 000 €

162

162

Commode de forme mouvementée en acajou ouvrant par 
quatre tiroirs sur trois rangs, la ceinture à décor de croisillons ornée
d'une coquille ajourée, reposant sur des pieds cambrés terminés en
enroulement. Poignées de tirage mobiles, entrées de serrures de
forme Rocaille.
Travail de port, probablement Bordeaux, XVIIIe siècle
(Accidents, taches, restaurations)
Haut. : 82 cm ; Larg. : 128 cm ; Prof. : 67 cm 1 500 / 2 000 €

160

Grand cartel d'applique en marqueterie d'écaille rouge et
laiton gravé, à décor de rinceaux de feuillages, mascaron et 
renommées, inscrit Lepaute au cadran et marqué en creux Dyons ;
(Cadran et mouvement d'époque postérieure ; restaurations, 
notamment à la dorure et à la marqueterie).
En partie d'époque Régence.
Haut. : 145 cm ; Long. : 56,5 cm ; Prof. : 24,5 cm 2 500 / 4 000 €
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163

163

Grande pendule au dromadaire en bronze patiné et
bronze doré, reposant sur une base rocailles à décor ajouré
de feuillages, surmontée d'un joueur de flûte ; le cadran
signé J. Reymond Paris
Travail de style Louis XV
(Restaurations et usures)
Haut. : 64 cm ; Larg. : 38 cm ; Prof. : 25 cm 2 000 / 3 000 €

164

164

Pendule au rhinocéros en bronze patiné et bronze doré,
(et redoré) reposant sur une base à décor ajouré de 
feuillages, le cadran à chiffres romains surmonté d'une figure
de chinois et inscrit (ainsi que le mouvement) Trouvez à Paris.
Travail de style Louis XV.
(Accident au cadran, usures et restaurations.) 
Haut. : 50 cm ; Larg. : 37 cm ; Prof. : 24 cm 2 000 / 3 000 €

165

165

Grand fauteuil à oreilles en bois mouluré, sculpté et
peint, à décor de coquille et feuillages, reposant sur des
pieds cambrés
Travail de style Louis XV, XIXe siècle
Haut. : 108 cm ; Larg. : 80 cm 200 / 300 €

166

166

Commode en bois de rose et palissandre de forme 
mouvementée, ouvrant à deux tiroirs et reposant sur des
pieds cambrés ; dessus de marbre rouge du Languedoc.
Travail de style Louis XV.
(Accidents et manques)
Haut. : 79 cm ; Larg. : 69 cm ; Prof. : 38 cm 300 /  500 €
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168

Suite de quatre colonnes en marbre veiné
reposant sur des socles en bois peint à l'imitation
du marbre
Probablement Italie, XIXe siècle (Socles modernes.)
(Restaurations.)
Haut. des colonnes : 134,5 cm
Haut. des socles : 55 cm 6 000 / 10 000 €

167

Tapisserie de Bruxelles
Conversation et divertissements dans un parc.
Marque de la ville de Bruxelles (un écu de gueules entre deux B) en bas au centre
Milieu du XVIIIe siècle
Tissée en laine et soie. Signée en bas à droite P.V.D  BORCHT (Peter van der Borcht- doyen en 1745,1747 et 1763, décédé en 1763)
(La tapisserie, finement tissée, a conservé de belles couleurs vives et a gardé sa bordure d'origine à imitation d'un cadre.
Usures dans les soies, diminuée en hauteur et probablement en largeur)
Haut. : 235 cm ; Larg. : 311 cm 5 000 / 8 000 €
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170

169

Pendule portique en marbre blanc, marbre bleu 
Turquin et bronze doré, à décor de vase de fleurs, 
permes, feuillages et noeud de ruban
Le cadran signé de Pichon à Paris
Fin du XVIIIe siècle-début du XIXe siècle.
(Petits accidents)
Haut. : 48 cm ; Larg. : 30 cm ; Prof. : 11 cm 500 /  800 €

170

Table console en palissandre de forme demi-lune, 
ouvrant à un tiroir et deux vantaux, reposant sur des pieds
en gaine
Époque Louis XVI
(Accidents et restaurations, notamment au dessus de 
marbre.)
Haut. : 83 cm ; Larg. : 76 cm ; Prof. : 38 cm 500 /  700 €

171

Duchesse brisée en hêtre mouluré et peint, à dossier en 
gondole, reposant sur des pieds fuselés à cannelures rudentées
Époque Louis XVI 
(Accidents ; restaurations, notamment aux bouts de certains pieds).
Dimensions de la bergère gondole : Haut. : 98 cm ; Larg. : 77 cm ; 
Prof. : 63 cm 
Dimensions du tabouret bout de pied : Haut. : 83 cm ; Larg. : 126 cm 

300 /  500 €

169

171

49- MOA 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  18:09  Page56



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris 57

172172

École flamande du XVIIIe siècle, suiveur de

François DUQUESNOY (1597-1643)
Bustes d'enfants
Paire de bronzes à patine brune 
(Petits accidents aux marbres.)
Haut. : 33,5 et 34,5 cm  sur des bases en marbre jaune de
Sienne 2 000 / 3 000 €

173173

Pendule en marbre blanc et bronze doré figurant une
fontaine, à décor de rinceaux, concrétions, mascarons et
vases, reposant sur une base à frise ajourée
Le cadran signé d'Imbert L'ainé Paris, horloger reçu maître en
1776
Époque Louis XVI
(Accidents, manques et petits remplacements.)
Haut. : 42 cm ; Larg. : 30 cm ; Prof. : 12 cm 1 000 / 1 500 €

174

174

Secrétaire à abattant en loupe, marqueterie et bois 
fruitier ouvrant à un tiroir, deux vantaux et un abattant 
découvrant six tiroirs et quatre compartiments ; dessus de
marbre (rapporté à une date ultérieure).
Probablement Dauphiné, fin du XVIIIe siècle.
(Petits accidents)
Haut. : 148 cm ; Larg. : 100 cm ; Prof. : 39 cm (approx.)

400 /  600 €

175

175

Habit de cour en velours épinglé brodé, vers 1780, habit
à basques et petit col droit en velours miniature brun et crème
amplement brodé en soie polychrome, au passé nuancé et
point de noeud, de guirlandes de feuillage et grappes de
fleurs. Boutons brodés en pareil, fermeture agrafée sous le col.
Doublure en sergé crème ouatinée pour l'hiver.
(Quelques accidents, bas des manches modifiés.)

500 /  700 €
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176

Manufacture Royale d'Aubusson, XVIIIe siècle
Le cheval fondu
Tissée en laine et soie
(Légères usures.) 
Haut. : 223 cm ; Larg. : 126 m 1 000 / 1 500 €

177

Commode en marqueterie, la façade à ressaut ouvrant à trois 
tiroirs, à décor de vase, quartefeuilles, treillages, losanges et cubes
sans fond, le dessus de marbre Sarrancolin reposant sur des 
montants à pan coupé et cannelures simulées terminés par de petits
pieds cambrés.
Seconde moitié du XVIIIe siècle, vers 1770.
(Accidents et restaurations.) 
Haut. : 89 cm ; Larg. : 127 cm ; Prof. : 63 cm 800 / 1 200 €

178

Secrétaire en acajou et placage d'acajou, ouvrant par quatre 
tiroirs et un abattant, les montants arrondis et cannelés, terminé par
des pieds toupies. 
Dessus de marbre. 
Époque Louis XVI.
(Petits accidents)
Haut. : 142,5 cm ; Larg. : 97,5 cm ; Prof. : 30 cm   //   800 / 1 200 €

177

176

178
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179

Pendule à l'Amour en bronze patiné et bronze doré (deux tons), accoudé sur le cadran et assis sur un
coussin, reposant sur une base ovale en bois noirci et bronze doré à décor d'une frise de perles, quartefeuilles
et ovales feuillagés ; le cadran inscrit Julien Le Roy (refait à une date ultérieure).
Attribué à Jean Joseph de Saint-Germain.
Epoque Louis XVI.
(Petits accidents et usures)
Haut. : 55 cm ; Long. : 45 cm ; Prof. : 29 cm 20 000 / 30 000 €

Provenance :
Vente Londres, Sotheby's, le 29 mai 1965, lot 37.

Bibliographie :
H. Ottomeyer et P. Pröschel, Vergoldete Bronzen, Munich, 1986, p. 534.

Référence bibliographique :
J-D., Augarde, « Jean-Joseph de Saint-Germain bronzier (1719-1791) », L'Estampille-L'Objet d'art, décembre 1996, p. 63-83.

Un autre exemplaire, la figure en bronze doré, faisait jadis partie de l'ancienne collection de Diane de Castellane (Augarde,
op. cit., p. 76). La figure d'enfant n'est pas sans rappeler les oeuvres du sculpteur Jean-Baptiste Pigalle plus ou moins
contemporaines.
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182

Table circulaire en acajou et baguettes de laiton, à plateau 
rabattable et piétement coulissant, reposant sur cinq pieds 
fuselés à cannelures.
Première moitié du XIXe siècle.
(Petits accidents)
Haut. : 74 cm ; Larg. : 108 cm ; Prof. (fermée) : 53 cm 150 /  250 €

183

Paire de chaises en hêtre naturel, à dossier ajouré en lyre
et assise en fer à cheval, reposant sur des pieds fuselés à 
cannelures
Estampille de Henri Jacob, menuisier reçu maître en 1779
Époque Louis XVI
(Accidents et manques, peintes à l'origine.)
Haut. : 88 cm ; Larg. : 42 cm ; Prof. : 43 cm 250 /  350 €

182 183

180

Paire de chaises en hêtre mouluré et sculpté, à dossier
ajouré en lyre stylisée, l'assise en fer à cheval, reposant sur des
pieds fuselés à cannelures rudentées.
Attribuées à Georges Jacob.
Epoque Louis XVI.
(Petits accidents et manques)
Haut. : 92,5 cm ; Larg. : 49 cm 600 /  800 €

181

Table à écrire en acajou à deux plateaux mouvementés
et un tiroir, les montants ajourés à patin
Début du XIXe siècle
Haut. : 172 cm ; Larg. : 98 cm ; Prof. : 40 cm   400 /  600 €

180 181
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185

184

Suite de dix fauteuils et un canapé en hêtre
mouluré, sculpté et peint, à dossier en cabriolet et décor
de noeud de ruban, reposant sur des pieds fuselés à can-
nelures rudentées, recouverts de tapisserie à motif de
fleurs.
Vallée du Rhône, époque Louis XVI.
(Accidents et restaurations.) 
Fauteuil : Haut. : 99 cm ; Larg. : 61 cm
Canapé : Haut. : 120 cm ; Larg. : 236 cm

5 000 / 8 000 €

185

Commode en bois de rose et amarante, ouvrant à
cinq tiroirs, le dessus de marbre gris Sainte-Anne 
reposant sur des montants arrondis à cannelures 
simulées
(Restaurations ; les poignées rapportées à une date 
ultérieure.)
Fin du XVIIIe siècle
Haut. : 84 cm ; Larg. : 128 cm ; Prof. : 58 cm

500 /  800 €

184184
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SENE & NEISSER, orfèvres - PUYROCHE, horloger - SUISSE vers 1805.
Lorgnette en or jaune ciselé et émaillé polychrome, décorée de frises de coquilles et feuillages alternés, rosace
à motifs d'ogives et festons. La partie centrale formée de quatre panneaux en or ciselé et émaillé alternés 
figurant, deux enfants cueillant des cerises, une nature morte aux fleurs et aux fruits, une urne fleurie et un
enfant en prière devant une église, entre deux moulures de demi-perles. 
Les panneaux coulissants découvrant, successivement, une montre et un guichet animé d'automates. 
La montre à cadran émaillé blanc, chiffres arabes pour les heures, signée PUYROCHE. 
Le guichet, telle une scène de théâtre, laisse paraître une fontaine à colonne surmontée d'une urne, de part
et d'autre, deux filets d'eau s'échappent des mascarons, sur un fond émaillé polychrome figurant une loggia. 
Au premier plan, un cheval poursuivant un chien. La scène est bordée d'un palmier et d'arbustes en or de 
plusieurs tons. 
Il s'agit d'un décor en « carrousel » tournant autour de la lunette.
Les automates sont décrits dans l'ouvrage d'Alfred Chapuis (1880-1958), Le monde des automates « devant
un portique entouré d'arbres avec deux fontaines d'où coulent des filets d'eau, une calèche, un cavalier, un
paysan derrière son âne, défilent au son de la musique ». Le mouvement de l'eau est figuré par deux filets de
verre torsadés.
La loupe à vis, le tube central marqué S & N, pour SENE & NEISSER Genève, vers 1805
Dans son écrin en maroquin rouge doré aux petits fers (usure et accidents)
(Accidents et manques, montre et automates hors d'usage, ne permettant pas d'assurer la présence de 
musique)
Haut. : 7,5 cm - Poids brut : 189.5 g 30 000 / 50 000 €

Provenance : 
- Peut-être ancienne collection du banquier John-Henry HARJES (1829-1914) puis par succession jusqu'au
propriétaire actuel.
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Une lorgnette de même modèle, catalogue de vente Collection P… Automates, vente du 12 juin
1956, Me Maurice Dernis, galerie Charpentier, ancienne collection Rikoff, N°181, Vente Galerie
Georges Petit, 6 décembre 1907.

Modèle similaire reproduit dans Le monde des automates, 
Alfred Chapuis et Edouard Gélis, Tome second, n°349, page 66
(collection H. Plisson, Paris).
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Les montres à automates connurent leur apogée en Suisse et en France entre 1800 et 1840. Outre les montres,
les artistes fabriquèrent de menus objets de luxe, tels que miroirs, flacons à parfum, lorgnettes, tabatières …
dans lesquels furent insérés des automates lilliputiens et mouvement à musique.

Genève, au XIXe siècle, devint un centre spécialisé dans la fabrication de ces luxueux objets musicaux révélant
l'ingéniosité des artistes dans la création de petits théâtres miniatures animés. Ces objets réunissaient les talents
d'horlogers, joailliers, sertisseur, peintres sur émail qui œuvraient en collaboration.
Les montres et tabatières suisses durent une part de leur succès à la qualité de leur décor émaillé. La peinture à
l'émail née en France fut introduite à Genève au XVIIe siècle et se perfectionna grâce à de nouveaux procédés,
permettant la réalisation de décors d'une grande finesse et une meilleure solidité de l'émail.
Le décor de notre lorgnette est alternativement gravé et émaillé, il figure deux natures mortes aux fleurs et deux
scènes animées d'enfants : enfant en prière et enfants cueillant des cerises. Les décors émaillés étaient le plus
souvent anonymes, non signés, c'est par le jeu des comparaisons qu'ils sont attribués à tel ou tel artiste. Le thème
des enfants cueilleurs de cerises figure sur d'autres boîtes où il est attribué au peintre émailleur Jean-Louis RICH-
TER (1766-1841), Ventes Sotheby's juin 2015 n° 108 et le 8 juin 2016, N° 83. Ce peintre est particulièrement connu
pour ses paysages alpins et ses scènes animées d'enfants. La montre est signée PUY ROCHE, horloger. La lunette
centrale est gravée S&N pour Sené & Neisser, orfèvres.

Philippe SENÉ s'associe à Philippe DETALLA de 1795 à 1805, puis avec son beau-frère Henry Neisser en 1805. 
En 1808 après la mort de SENÉ, Henry NEISSER créa sa propre marque. 
Les automates des boîtes et lorgnettes suisses datés des années 1800 sont couramment attribués à PIGUET &
CAPT.
Henri-Daniel CAPT (1773-1841) et Isaac-Daniel PIGUET (1775-1841), furent associés de 1802 à 1811, ils se 
spécialisèrent dans la création d'objets de vertus et furent les premiers à associer automates et boîte à musique
dans la création d'objets de grande qualité. 
Une partie de la production genevoise de montres et tabatières à automates fut fabriquée pour l'Orient et 
Extrême-Orient. Elles étaient alors le plus souvent fabriquées par paires, en effet miroir. Alfred Chapuis écrit 
« Les collectionneurs aiment à posséder les deux montres jumelles… cela est un résultat du goût pour la symétrie
que les chinois possèdent depuis des siècles… lorsqu'il s'agit de présents, une paire a une grande valeur. C'était
même une règle pour les cadeaux faits à un supérieur… » Alfred Chapuis précise « les boîtes à musique étaient
aussi vendues par paire ».
Les scènes émaillées de ces objets fabriqués par paires étaient « en miroir », l'image étant inversée, comme le
reflet de l'autre dans un miroir. C'est une des spécificités de la production genevoise pour le marché chinois. 
À ce propos, nous avons comparé notre lorgnette et les photos de celle reproduite dans le catalogue de la vente
de Me Dernis, galerie Charpentier en 1956, les décors émaillés y sont effectivement inversés, en effet miroir.

Bibliographie :
- Les automates, figures artificielles d'hommes et d'animaux, Alfred Chapuis et Edmond Droz
- Le monde des automates: étude historique et technique, Alfred Chapuis et Édouard Gélis
-Histoire de la boîte à musique mécanique, Alfred Chapuis et Louis Cottier
- Relations de l'horlogerie suisse avec la Chine, la montre chinoise, Alfred Chapuis et Léopold de Saussure 
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189

Bureau de pente en bois naturel et bois de placage ouvrant
par six tiroirs sur deux rangs et un abattant, les pieds fuselés ter-
minés par des sabots en bronze. 
Début du XIXe siècle 
Haut. : 106 cm ; Larg. : 96,5 cm ; Prof. : 51 cm // 400 /  500 €

190

Paire de bergères en bois mouluré et peint, à dossier 
arrondi en cabriolet, reposant sur des pieds fuselés à cannelures
Travail de style Louis XVI 
(Accidents et restaurations.)
Haut. : 94 cm ; Larg. : 64 cm 300 /  400 €

189 190

187

Miroir en bois mouluré, sculpté et relaqué gris, la bordure
ornée d'une frise de perles, le fronton orné de feuillages.
Fin du XVIIIe siècle 
(Accidents et restaurations)
Haut. : 152 cm ; Larg. : 120 cm 100 /  150 €

188

Pendule portique en marbre blanc et bronze doré, le cadran
circulaire accosté de deux colonnes surmontées d'urnes 
fleuries
Début du XIXe siècle
(Petits accidents.)
Haut. : 45 cm 300 /  400 €

187 188
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191

PARIS - Première moitié du XIXe siècle
Service à café en porcelaine à décor polychrome des vues de Paris : Saint Philipe du Roule, école militaire, hôtel de la marine,
la colonnade du Louvre, Saint Étienne du Mont, la barrière de Passy, la porte de Saint- Denis, Saint Sulpice, le Val de Grace,
la Sorbonne dans un encadrement or à feuillages amatis avec l'inscription des monuments en or. Elles se détachent sur des
fonds rose, pourpre, lie de vin, bleu et rouge. Intérieur des tasses à fond or.
(Toutes les anses réparées et usures d'or.)
Haut. de la verseuse : 24,4 cm, haut. du sucrier couvert : 17,5 cm ; haut. des tasses : 10 cm ; diam. des sous tasses : 13,2cm.

300 /  400 €

191

192

Table de salle à manger à volets en acajou, les pieds 
fuselés et facettés terminés par des roulettes. 
Fin de l'époque Louis XVI.
(Accidents : deux rallonges en acajou.)
Haut. : 71,5 cm ; Larg. : 144 cm ; Prof. : 126 cm // 700 /  900 €

193

Ensemble de douze chaises en acajou et placage 
d'acajou (variantes au modèle), le dossier ajouré en écu, reposant
sur un piètement à entretoises
Angleterre, XIXe siècle.
(Accidents et manques, notamment aux entretoises.)
Haut. : 97 cm ; Larg. : 45 cm (environ) // 500 /  800 €

192 193

49- MOA 6AVRIL2023.qxp_Mise en page 1  12/03/2023  18:11  Page67



Jeudi  6 avril 2023    -    14h00.    Paris68

197

197

Bureau de pente en ronce de noyer ouvrant par trois tiroirs
sur deux rangées et un abattant, la ceinture à cannelures, les pieds
fuselés.
Vers 1800.
(Accidents et manques)
Haut. : 106 cm ; Larg. : 97 cm ; Prof. : 48,5 cm  
Prof. : 87,5 cm (avec abattant ouvert) // 400 /  500 €

194

Lampe bouillotte en bronze doré à trois
bras de lumière à décor de tête d'oiseaux et de
frises de feuille en volute, abat-jour en tôle
verte.
Style Empire.
(Usures.) 
Haut. : 68 cm // 200 /  250 €

194

195

Pendule portique en marbre blanc et
bronze doré, à quatre colonnes et décor de
vases et lyres
Le cadran signé de l'horloger Bosset à Paris
et de l'émailleur Coteau
Début du XIXe siècle
(Egrenures)
Haut. : 48 cm ; Larg. : 30 cm ; Prof. : 12 cm

300 /  500 €

195

196

Lampe bouillotte en bronze doré à
trois bras de lumière, abat-jour en tôle verte
à décor feuillagé.
Style Empire.
Haut. : 64 cm // 150 /  200 €

81
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198

Pendule à quantièmes en biscuit de porcelaine et bronze doré
à décor d'une scène galante, reposant sur une base ovale à frise
de jeux d'enfants. Le cadran signé de Le Roy au Palais Royal N°68
et inscrit Cave (pour l'émailleur Jean Antoine Cave).
Début du XIXe siècle.
(Quelques éclats)
Haut. : 46 cm ; Larg. : 37 cm ; Prof. : 15 cm 1 000 / 1 500 €

200

Grand pommier, en acajou mouluré, à
deux dossiers en enroulement asymétriques, 
le petit dossier rabattable, à décor de volutes, 
l'assise à châssis ; (accidents et restaurations).
Epoque Empire.
Haut. : 87 cm ; Long. : 145 cm ; Prof. : 68 cm

600 /  800 €

199

PARIS, d'après Johann Gottfried SCHADOW
Buste en biscuit représentant Louise de Prusse habillée à 
l'antique et portant un turban noué sur la tête, retenant ces 
cheveux longs.
XIXe siècle
(Salissures.) 
Haut. : 49 cm ; Larg. de la base : 28cm ; Prof. : 21 cm

500 /  700 €

198 199

200
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202

Paires de pieds de lampe en bronze à patine brune et
bronze doré, le fût torsadé, la base cannelée, la panse 
godronnée
Variante au socle
Époque Napoléon III
Haut. au col : 44 cm 1 000 / 1 500 €

201

Grand miroir rectangulaire à cadre en bois et stuc doré
orné d'oves, le fronton ajouré à décor de deux enfants encadrant
un panier fleuri.
Seconde moitié du XIXe siècle 
(Accidents et restaurations.)
Haut. : 200 cm ; Larg. : 112 cm 400 /  600 €

203

Paire d'encoignures en noyer et encadrements de 
marqueterie, ouvrant à un vantail, les montants droits réunis
par un tablier mouvementé ; dessus de marbre blanc (rapporté
à une date ultérieure ; petits accidents).
Début du XIXe siècle
Haut. : 89,5 cm ; Larg. d'un côté : 34 cm 200 /  300 €

201

202

203
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204

Pendule-vase à cercles tournants et deux vases, en porcelaine de Paris à décor de fleurs poly-
chromes sur fond blanc, la monture en bronze doré à décor de serpents et feuillages, reposant sur
des piédouches à feuillages stylisés.
Première moitié du XIXe siècle.
(Restaurations, usures et manques ; garniture composite.)
Haut. : 43 et 36 cm 10 000 / 15 000 €
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205

206

Paire de vases d'ornement en albâtre
rubané, la monture en bronze doré à anses,
pampres de vigne et têtes de satyre, 
reposant sur un piédouche feuillagé. 
Première moitié du XIXe siècle.
(Restaurations, accidents et manques.) 
Haut. : 30 cm 800 / 1 200 €

206

208

École florentine du premier 

quart du XXe siècle 
Femme assise sur un rocher
Albâtre
(Salissures.)
Haut. : 48 cm ; Larg. : 16,8 cm ; 
Prof. : 22 cm, sur une base en marbre veiné 
7,2 x 22,2 x 24,8 cm 400 /  600 €

208

207

Tapis d'Aubusson, XIXe siècle, de style Napoléon III, orné d'un cartouche central ivoire
à décor d'un bouquet de fleurs sur fond ivoire à rinceaux de feuilles; une bordure ivoire 
reprenant le même décor cerne la composition 
Tapis plat (technique tapisserie)
(Usures et anciennes restaurations.)
Long. : environ 365 cm ; Larg. : environ 238 cm  500 / 1 000 €

207

205

SÈVRES -  D'après Clodion (1738-1814)
Biscuit de la série des Grands Hommes figurant Charles de Secondat, baron de La Brède et de
Montesquieu, assis, tenant l'Esprit des lois, sur une base carrée portant à l'avant l'inscription en
creux MONTESQUIEU.
Marqué SEVRES et numéroté ER 95 8 V au dos.
(Accidents, petits manques et restaurations.)
Haut. : environ 38 cm ; Larg. : environ 31 cm ; Prof. : environ 25 cm 1 000 / 1 500 €

Bibliographie :
Tamara PREAUD, « Les Grands Hommes en Sculptures à Sèvres au XIXe siècle », The French Porcelain Society Journal,
Vol. II, 2005, pp. 120-132. 
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209

210

209

Paire de vases d'ornement en marbre noir
veiné vert de forme balustre, à monture de bronze
doré à décor de feuillages, reposant sur un 
piédouche et une base à angles concaves.
Epoque Napoléon III.
Haut. : 47 cm 3 000 / 5 000 €

210

Grande bergère à dossier plat en hêtre et
noyer sculpté, à dossier plat et décor de palmettes et
fleurons, les supports d'accotoir détachés à 
cannelures, asperges et feuillages terminés par de
petits pieds fuselés à cannelures et asperges ; (peinte
ou dorée à l'origine, traces de décapage) ; marque 
LP entrelacés couronnés et chiffre 9.
Estampille de Jacob D. R. Meslée.
Epoque Empire.
Haut. : 96 cm ; Long. : 67 cm

Provenance :
Louis-Philippe, duc d'Orléans (1773-1850).

2 500 / 3 500 €
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211 212

211

Hector LEMAIRE (1846-1933)
Vierge à l'Enfant
Bas-relief en marbre blanc, signé et daté 1892 à droite
Haut. : 61 cm ; Larg. : 43 cm
Dans un cadre en bois noirci 400 /  600 €

212

Garniture de cheminée en céramique bleu et
or comprenant une horloge et une paire de chandeliers
(Fêles, restaurations.)
Haut. de l'horloge : 32 cm ; 
Haut. des chandeliers : 24,5 cm 800 / 1 200 €

213 214

213

Grande coupe en marbre rose veiné soutenue par deux
enfants tritons en bronze doré, sur une base circulaire ornée
de feuillages
Époque Napoléon III, dans le style de Boulle
(Restaurations.)
Haut. : 28 cm ; Diam. : 33 cm 500 /  800 €

214

Albert-Ernest CARRIER-BELLEUSE (1824-1887)
La liseuse
Bronze à double patine mordorée et argentée, 
signé « A CARRIER BELLEUSE » sur le devant de la terrasse
Haut. : 61 cm 300 /  400 €
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216215
215

Théodore-Antoine GREIL (né en 1826)
Deux comédiens en costume historiciste
Deux statuettes en bronze argenté
Signées « Greil » sur la base 
(L'épée accidentée, petites usures.)
Haut. : 25,5 et 26,5 cm 300 /  400 €

Élève de François Rude, Théodore-Antoine Greil participe au Salon de l'Académie
des Beaux-Arts de 1865 à 1870.

216

Petite pendule en argent à décor de rinceaux en relief et incrus-
tations de cornalines et perles, le sommet orné d'un camée
Milieu du XIXe siècle
Poids brut : 580 g.
Haut. : 22 cm ; Larg. : 11,5 cm ; Prof. : 10,5 cm  1 000 / 2 000 €

219

École moderne dans le goût 

d'Auguste MOREAU (1834-1917)
Vénus assise se mirant dans un miroir tenu
par Cupidon
Bronze à patine brune, porte une signature
rapportée au dos de la terrasse «A. Moreau»
Dimensions du bronze : Haut. : 56 cm ;
Larg. : 15 cm ; 
Prof. : environ 26 cm, sur un socle en 
marbre : 5 x 22 x 29 cm 200 /  300 €

217

Filippo SPAVENTI 

(actif à partir de 1853)
Buste de Mathilde Cremnitz à la guirlande
de roses
Bronze à patine brune, signé, daté SPAVENTI
FECIT VENEZIA 1874, titré à gauche
Haut. : 61,5 cm 200 /  300 €

219218217

218

SAINT-LOUIS - Modèle Florence
Trois carafes couvertes, neuf coupes à champagne, neuf grands
verres et vingt-quatre petits verres (Un verre fêlé, égrenures, res-
tauration au col d'une carafe.)
Non signés
Haut. des verres : 11, 12,7 et 16,5 cm ; Haut. des carafes : 30,5, 31,5
et 32,5 cm  
ON Y JOINT une carafe couverte à panse aplatie et un verre sur
piédouche, facetté 300 /  400 €
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223222

222

Tapis Ardébil (chaîne, trame et velours en laine), Nord de la
Perse, vers 1930
(Légère usures, accidents et probablement diminué.)
Long. : 360 cm ; Larg. : 282 cm 1 000 / 1 500 €

223

Tapis Keschan en soie (chaîne, trame et velours en soie),
centre de la Perse, vers 1920-1930
orné d'un double médaillon central polychrome rehaussé d'un
élégant décor floral stylisé sur fond ivoire. Deux bordures ivoire
à guirlande de fleurs multicolores cernent la composition. Le
tapis est signé dans un cartouche.
(Nombreuses usures.)
Long. : 367 cm ; Larg. : 265 cm 600 /  900 €

221220

220

Tapis d'Aubusson, époque Restauration
Tapis plat  (technique tapisserie) orné d'une grande rosace centrale
à motifs floraux polychrome sur fond bronze uni, l'ensemble de la
composition inscrite entre une frise à fleurs de lys.
(Usures, anciennes restaurations et accidents.) 
Long. : 220 cm ; Larg. : 279 cm 400 /  600 €

221

Tapis d'Aubusson, époque Napoléon III
Tapis orné d'une rosace centrale ivoire à motifs floraux 
polychrome, entourée d'une guirlande de fleurs, sur fond bronze
uni ; une guirlande de feuille et de fleurs rouges cerne la 
composition.
Tapis plat (technique tapisserie)
(Usures, anciennes restaurations et accidents.)
Long. : 285 cm ; Larg. : 265 cm 600 /  800 €
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226

Tapis Ghoum (chaîne et trame en coton, velours en laine),
centre de la Perse, vers 1930-1940
orné d'une double rosace centrale polychrome à décor animaux
géométriques sur fond vieux rose rehaussé d'un décor floral et de
cartouches ivoires à inscriptions.
(Bon état.)
Long. : 314 cm ; Larg. : 237 cm 1 200 / 1 600 €

227

Tapis Béloutch (chaîne, trame et velours en laine), Sud-est
de la Perse, vers 1930 orné de deux rangées de dix médaillons 
polychromes à motifs géométriques sur fond bleu marine. La 
bordure principale à décor de petites fleurs géométriques est 
encadrée de deux petites contre-bordures.
(Légère usure dans les brins.)
Long. : 212 cm ; Larg. : 125 cm  250 /  400 €

227
226

225

224

Tapis Indien (chaîne et trame en coton, velours en laine), vers
1940-1960
Le tapis est orné d'un élégant décor floral stylisé polychrome sur fond
beige. Une large bordure beige à guirlande de fleurs multicolores est
encadrée de quatre contre-bordures.
(Légères usures.) 
Long. : 453 cm ; Larg. : 340 cm (environ) 700 /  900 €

225

Tapis Ghoum (chaîne et trame en coton, velours en laine),
centre de la Perse, vers 1930-1940 à décor dit de « jardin », orné
de nombreux compartiments rouges, bleus, bleu marine, tabac
et ivoire à décor de vases fleuris, palmettes, saules pleureurs, 
mihrab avec vase. Une bordure rouge à guirlande de fleurs 
polychromes stylisées est encadrée de quatre contre-bordures
tabac et ivoire.
Signé dans un cartouche.
(Bon état.)
Long. : 350 cm ; Larg. : 225 cm  600 /  900 €
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La SARL AUDAP & ASSOCIES est une Société de Ventes Volontaires de
meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000
(n°2000-642).
La SELARL A. DE LAMBERTERIE & C. BABOIN-JAUBERT est un office de
Commissaires-Priseurs judiciaires

FRAIS DE VENTE VOLONTAIRE
Le paiement sera fait au comptant et la vente sera conduite en euros.
Les acquéreurs paieront en sus du prix d'adjudication des frais : 24 % HT
+ TVA (soit 28,8 % TTC et pour les livres 25.32% TTC).
Rappel : En cas d'enchères portés sur une plateforme live les frais suivants
s'ajouteront aux frais de vente :
Frais du live en sus des frais acheteurs : 1.5% HT sur Drouotlive, 3% HT
sur Interenchereslive, 3% HT sur Invaluable .
Frais de vente online :  3% HT sur Drouotonline.

Nota :
- * Les lots signalés par * sont vendus judiciairement et sont soumis à des
frais légaux réduits qui feront l'objet de frais en sus des enchères : 12%
HT + TVA (14.4 % TTC et 12.66 % TTC pour les livres ).
- + Les lots précédés d'une + font l'objet d'une importation temporaire et
sont soumis à des frais additionnels de 5,5%. Ils seront perçus, sauf si
l'acquéreur réexporte les biens hors de l'Union Européenne (il devra le
faire savoir au plus tard le jour de la vente et pourra, dans certains cas,
récupérer la TVA sur les honoraires d'achat à condition qu'un justificatif
de douane soit remis à AUDAP & ASSOCIES dans un délai de 3 mois et
que AUDAP & ASSOCIES soit mentionné en qualité d'exportateur). Les
acheteurs européens assujettis à la TVA peuvent récupérer la TVA sur les
honoraires sur présentation des documents requis par les textes de loi.
AUDAP & ASSOCIES se tient à la disposition des acquéreurs pour tout
renseignement à ce sujet.
- // Les lots fabriqués à partir de matériaux provenant d'espèces proté-
gées par la convention CITES (03/03/1973) retranscrite en droit commu-
nautaire européen dans le règlement 338/97 du 09/12/1996) sont
mentionnés par //. Les objets qui contiennent de la matière animale
comme l'ivoire, les fanons de baleine, les écailles de tortue, etc., indé-
pendamment de l'âge ou de la valeur, requièrent une autorisation spé-
ciale du Ministère français de l'Environnement avant de pouvoir quitter
le territoire français. Veuillez noter que AUDAP & ASSOCIES n'est pas en
mesure d'assister les acheteurs dans le transport de ces lots. L'impossi-
bilité d'exporter ou d'importer le lot ne justifie pas un retard de paiement
dû ou l'annulation de la vente. Pour les sorties de l'Union Européenne,
lorsqu'un certificat CITES de réexport est nécessaire, il est à la charge du
futur acquéreur.

- # Les lots dans lesquels AUDAP & ASSOCIES, l'un de ses membres ou
l'un de ses partenaires financiers ont des intérêts sont signalés par #

gARANTIES
Conformément à la loi, les indications et attributions mentionnées dans
le descriptif des œuvres ont été établies avec les connaissances scienti-
fiques et artistiques à la date de la vente. Une exposition préalable per-
met aux acquéreurs de se rendre compte de l'état des biens mis en vente
: il ne sera admis aucune réclamation une fois l'adjudication prononcée.
Les reproductions des œuvres dans le catalogue sont aussi fidèles que
possible, une différence de coloris ou de tons demeure néanmoins pos-
sible. Les dimensions des reproductions sont données à titre indicatif et
l'état des cadres n'est pas garanti. Les éventuelles modifications seront
annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal.
Les indications données par AUDAP & ASSOCIES sur l'existence d'une
restauration, d'un accident ou d'un incident affectant le lot sont com-
muniquées pour permettre à l'acquéreur potentiel une inspection faci-
litée mais restent néanmoins soumises à son appréciation personnelle.
L'absence d'une telle indication n'implique pas que le bien ne soit affecté
par aucun défaut ou réparation. Les rentoilages (même non mentionnés
au catalogue ou oralement) sont considérés comme des mesures conser-
vatoires ; ils ne peuvent en conséquence être invoqués comme motif de
dépréciation ou d'annulation de la vente.
Les rapports de conditions demandés à AUDAP & ASSOCIES et à l'expert
avant la vente sont donnés à titre indicatif.
Quand le descriptif d'un lot est suivi d'une estimation (en euros), celle-
ci est donnée à titre indicatif.
Concernant l'horlogerie, l'état de fonctionnement n'est pas garanti. Il est
également possible que certaines pièces aient été changées suite à des
réparations et révisions.

ENCHÈRES
Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de
vente. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l'adjudicataire du lot
et pourra se voir demander sa pièce d'identité ainsi que ses références
bancaires. L'ordre du catalogue pourra être modifié.
AUDAP & ASSOCIES se réserve la possibilité d'interdire l'accès à la salle
de vente de tout personne pour juste motif. Tout enchérisseur se doit
d'agir pour lui-même sauf dénonciation préalable de la qualité de man-
dataire pour le compte d'un tiers. En portant une enchère sur un lot, les
enchérisseurs assument la responsabilité personnelle de régler le prix
d'adjudication de ce lot augmenté de la commission d'adjudication et
de tous droits ou taxes exigibles.

Dans l'hypothèse où deux personnes porteraient une enchère simulta-
née et identique (aussi nommée « double enchère ») par la voix, le geste
ou par téléphone et réclament en même temps cet objet après le pro-
noncé du mot « adjugé », le commissaire-priseur pourra immédiatement
reprendre et poursuivre les enchères du lot.
Le vendeur ne sera pas admis à porter lui-même des enchères directe-
ment ou par mandataire. Le coup du marteau matérialisera la fin des en-
chères et le prononcé du mot « Adjugé » ou tout autre équivalent
entrainera la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur. La vente d'un lot n'emporte pas cession des droits de repro-

duction ou de représentation dont il constitue le cas échéant le support
matériel.

Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l'intégra-
lité des sommes dues. En cas de paiement par chèque ou par virement,
la délivrance des objets sera différée jusqu'à l'encaissement.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Le mode normal pour enchérir consiste à être physiquement présent à
la vente.
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente pourra remplir notre for-
mulaire d'ordre d'achat (disponible sur notre site internet, en salle et à
la fin des catalogues). Les enchères seront portées par AUDAP & ASSO-
CIES pour le compte du donneur d'ordre, en toute confidentialité, sans
dépasser le montant maximum indiqué sur l'ordre d'achat (hors com-
mission et taxes).
AUDAP & ASSOCIES n'engage pas sa responsabilité en cas d'omission de
cet ordre d'achat.
AUDAP & ASSOCIES accepte également de recevoir des enchères par té-
léphone. Ces enchères peuvent être accordées gracieusement et ne
constituent pas un droit. Les demandes d'enchères téléphoniques pour-
ront être accordées par AUDAP & ASSOCIES pour les lots dont l'estima-
tion basse est supérieure à 200 euros.
Notre responsabilité ne pourra être engagée en cas d'erreur éventuelle,
de mauvaise liaison téléphonique ou d'omission.
Les ordres d'achat ou demandes d'enchères téléphoniques devront être
communiqués au plus tard la veille de la vente, accompagnés des réfé-
rences bancaires et d'une copie de la pièce d'identité du donneur d'or-
dre.
Lorsque deux ordres d'achat sont identiques, la priorité revient au pre-
mier ordre reçu.

ENCHERES LIVE PAR VOIE ELECTRONIQUE
AUDAP&ASSOCIES ne saurait être tenue pour responsable de l'interrup-
tion d'un service Live en cours de vente ou de tout autre disfonctionne-
ment de nature à empêcher un acheteur d'enchérir via une plateforme
technique offrant le service Live. L'interruption d'un service d'enchères
Live en cours de vente ne justifie pas nécessairement l'arrêt de la vente
aux enchères par le commissaire-priseur.

- pour les lots acquis via la plateforme Interencheres.com, les frais de
vente à la charge de l'acquéreur sont majorés de 3% HT du prix d'adju-
dication (cf CGV de la plateforme Interencheres.com).

- pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente
à la charge de l'acquéreur sont majorés de 1,5% HT du prix d'adjudica-
tion (cf CGV de la plateforme Drouotlive.com).

-pour les lots acquis via la plateforme Drouotoline.com, les frais de
ventes à la charge de l'acquéreur sont majorés de 3€HT / lot (cf CGV de
la plateforme Drouotonline.com)

-pour les lots acquis vis la plateforme Invaluable.com, les frais de vente
à la charge de l'acquéreur sont majorés de 3% HT du prix d'adjudication
(cf CGV de la plateforme Invaluable.com)

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L'État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d'un droit de
préemption des œuvres vendues, c'est-à-dire le droit de se substituer au
dernier enchérisseur. L'exercice de ce droit est manifesté par un repré-
sentant de l'Etat immédiatement après l'adjudication. Toute préemption
doit être confirmée dans un délai de 15 jours par la personne publique.
En l'absence de confirmation par l'Etat, il reviendra à l'adjudicataire ini-
tial de régler son achat sans délai. AUDAP & ASSOCIES n'est aucunement
responsable des conditions de préemption par l'État français. Le nom de
l'adjudicataire figurera au procès-verbal et ce dernier devra régler le lot.
Il sera remboursé en cas de confirmation de la préemption.

PAIEMENT
La vente étant conduite en euros, le règlement des objets et celui des
taxes afférentes sont effectués en euros. Le paiement doit être effectué
immédiatement après la vente. Le retrait des objets peut être différé
jusqu'au règlement complet. L'adjudicataire pourra s'acquitter du paie-
ment par les moyens suivants :

•Par carte bancaire en salle : VISA et MASTERCARD
•Par paiement bancaire sécurisé en ligne sur notre site internet :
https://www.audap-associes.com/paiement-en-ligne
•Par virement bancaires (euros) :
AUDAP & ASSOCIES
25, boulevard de la Tour-Maubourg 75007 PARIS
IBAN : FR63 3000 2004 9500 0000 6745 F56
Code B.I.C : CRLYFRPP

Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement émis
d'une banque étrangère à l'Union Européenne ou à la zone euro devront
s'acquitter d'un débours supplémentaire de 20 euros.
•En espèces :(Décret du 24 juin 2015) : Jusqu'à 1 000 € frais et taxes com-
prises pour les ressortissants français et pour les professionnels. Jusqu'à
15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants personnes phy-
siques étrangers justifiant de leur domicile fiscal hors de France.
•Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d'un établis-
sement bancaire de droit français, domicilié en France (présentation
d'une pièce d'identité valide obligatoire). En cas de règlement par
chèque, seul l'encaissement vaut règlement. La délivrance ne sera pos-
sible que 20 jours après le paiement.

DÉFAUT DE PAIEMENT
En vertu de la loi, à défaut de paiement par l'adjudicataire et après mise
en demeure (lettre avec accusé de réception) restée infructueuse, le bien
pourra être remis en vente à la demande du vendeur sur réitération des
enchères (anciennement dénommé « folle enchère »). Si le vendeur ne
formule pas cette demande dans un délai d'un mois à compter de l'ad-
judication, la vente est résolue de plein droit. L'application de cette clause
ne fait pas obstacle au paiement par l'adjudicataire défaillant de dom-
mages-intérêts.
AUDAP & ASSOCIES pourra demander à l'adjudicataire défaillant :
- Le remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa défail-
lance, avec un minimum de 250 euros sans préjudice d'éventuels intérêts
de retard
- En cas de résolution de la vente ou de réitération des enchères :
- Le remboursement de la différence entre le prix d'adjudication initial
et le nouveau prix d'adjudication en cas de revente, si ce dernier est in-
férieur
- Tous les coûts générés par la seconde enchère.
AUDAP & ASSOCIES se réserve le droit d'exclure de ses ventes futures,
tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n'aura pas respecté les
présentes conditions générales d'achat.

DONNEES PERSONNELLES
Vous pouvez connaître et faire modifier les données vous concernant
éventuellement conservées par AUDAP & ASSOCIES, ou vous opposer
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une de-
mande écrite accompagnée d'une copie de votre pièce d'identité à notre
adresse postale ou sur info@audap-associes.com.

MAgASINAgE DE DROUOT :
Le service de stockage des lots après la vente est assuré par l'hôtel
Drouot, il est indépendant de AUDAP & ASSOCIES. Les meubles, 
tableaux et objets adjugés qui n'auront pas été retirés par leur acquéreur
le lendemain de la vente avant 10h en salle à Drouot Richelieu seront
entreposés au 3ème sous-sol de l'Hôtel Drouot, au service du 
magasinage. tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires en
vigueur devront être réglés à Drouot Magasinage, avant enlèvement des
lots et sur présentation du bordereau acquitté et de la pièce d'identité.
Drouot Magasinage : 6 bis, rue Rossini - 75009 Paris.
Ouvert du lundi au vendredi de 9h à 10h et de 13h30 à 17h45 ainsi que
certaines samedi de 8h à 10h (ouverture prévue le 23 janvier 2021 et 
le 6 février 2021).
Tel : 01.48.00.20.18 ou 56 - Mail : magasinage@drouot.com

Le service Magasinage est payant selon le barème suivant :
Frais de dossier par lot TTC : de 1€ à 20€ en fonction de la nature et de
la taille des lots acquis (*) (les frais de dossier sont plafonnés à 100€ TTC
par retrait). Les frais de dossier représentant un forfait pour les 4 pre-
miers jours de stockage, et ce, que le retrait s'effectue le 1er jour ou le
4ème jour.
Frais de stockage et d'assurance par lot TTC :
Payant à partir du 3e jour ouvré 1€ / 5€ / 10€ / 20€ / jour, selon la nature
du lot (*).
Une réduction de 50% des frais de stockage est accordée pour les clients
étrangers et les professionnels du province, sur justificatif.

Aucun lot ne sera remis avant acquittement total des sommes dues et
présentation du bordereau acquitté et/ou de l'étiquette de vente. Tout
objet/lot qui n'est pas retiré au service Magasinage dans un délai d'un
an à compter de son entrée au magasinage sera réputé abandonné et sa
propriété transférée à Drouot à titre de garantie pour couvrir les frais de
magasinage.
*Sont considérés :
Très petits : les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non encadrées, les
lots dont le volume est inférieur à 0,10 m 3 et de moins de 10kg.
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots d'un volume
inférieur à 0,10m 3 et d'un poids compris entre 10kg et 20kg, les lots dont
le volume est compris entre 0,10m3 et 0,50m3 et pesant moins de 20kg.
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 x 1,5 m, les lots d'un volume
inférieur à 0,50 m3 et d'un poids compris entre 20 et 50 kg, les lots d'un
volume compris entre 0,50 m3 et 2 m3 et d'un poids inférieur à 50kg.
Grands : les lots d'un poids supérieur à 50kg, les lots d'un volume supé-
rieur à 2 m3, les ensembles de mobilier.

- Expédition des lots :
AUDAP & ASSOCIES peut vous aider dans l'organisation du transport
des lots adjugés auprès des transporteurs de votre choix. AUDAP 
& ASSOCIES ne possède ni de service d'emballage ni d'expédition et ne
pourra, en aucun cas, être tenu pour responsable en cas de dommages.
Les acquéreurs peuvent notamment s'adresser à The Packengers
(hello@thepackengers.com tel : +33176440090), LTSE, MBE ou toute
autre société qui leur conviendrait le mieux.

Retour Etude : Tout objet ou lot qui n'est pas retiré après un “retour étude”
dans un délai d'un an à compter de son entrée au magasinage sera 
réputé abandonné et sa propriété transférée à Audap&Associés à titre
de garantie pour couvrir les frais de magasinage.
- Assurance
Dès l'adjudication prononcée, les objets vendus sont placés sous l'entière
responsabilité de l'acheteur et de ses propres assurances. Les biens non
retirés seront entreposés aux seuls frais, risques et périls de l'acheteur.

COMPETENCES LEgISLATIVES ET JURIDICTIONNELLES
Les différentes dispositions de nos conditions générales de vente sont
indépendantes les unes des autres. La nullité de l'une ne saurait entraî-
ner l'inapplicabilité des autres. La loi française seule régit les présentes
conditions générales d'achat et le texte en français sera le texte retenu
en cas de litige. Les relations contractuelles entre le vendeur et AUDAP
& ASSOCIES seront régies par le droit français.
Toute contestation à leur encontre sera tranchée par le tribunal compé-
tent du ressort de Paris.

CONDITIONS DE VENTE
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TABLEAUX MODERNES & 
ARTS DÉCORATIFS DU XXe siècle

LUNDI 17 AVRIL 2023

Claudius LINOSSIER (1892-1953)
Vase amphore en dinanderie de cuivre.

Piètement tripode en fer forgé.
Haut. : 52 cm

Pour inclure des œuvres dans notre prochaine vente
Arts du XXe siècle de juin 2023 : 

info@audap-associes.com  - 01 83 750 500
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VENTES EN PRÉPARATION

BIJOUX & MONTRES
ORFEVRERIE

MODE & VINTAGE
CERAMIQUES

ARTS DU XXe SIÈCLE 
TABLEAUX ANCIENS 

MOBILIER & OBJETS D'ART

Pour inclure des lots dans nos ventes : 
info@audap-associes.com  et 01 83 750 500
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